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Škoda Superb Combi
Pohodlí pro Váš
životní styl

Skladové vozy

Už se nemusíte rozhodovat mezi pohodlím a elegancí. Připravili jsme 
akční nabídku skladových vozů Škoda Superb se zvýhodněním 
až 17 %. Zavazadlový prostor Vás ohromí objemem 690 litrů, 
přičemž po sklopení opěradel zadních sedadel se dostanete až na 
1920 litrů. Ať už cestujete s rodinou či přáteli, chytré asistenční 
systémy zajistí bezpečnost pro Vás i Vaše blízké. 

Více informací Vám rádi sdělíme osobně v naší prodejně nebo nás 
kontaktujte telefonicky či online.

Váš autorizovaný prodejce vozů Škoda:

Kombinovaná spotřeba a emise CO2 vozu Škoda Superb Limo a Superb Combi: 
1,2–8,1 l/100 km; 26–184 g/km Ilustrativní fotografie

rekordmanem. Víte, kdo z  ko-
legů starostů slouží ještě déle 
než vy?
Napadá mě kolega David Vodrážka, 
který dělá starostu Prahy 13 o jedno 
funkční období více než já. Ještě vět-
ším rekordmanem ale bude Zbyněk 
Richter z  Dolních Počernic. A  do-
konce už od roku 1994 vede soused-
ní městskou část Lochkov Jiří Rendl. 

Ještě jedna statistika: Od půlky 
19. století, kdy volení starostové 
nahradili šlechtou dosazované 
rychtáře, nikdo tak dlouho Ra- Pokračování na str. 3

Bezmála dvacet let stojí v čele Ra-
dotína starosta Karel Hanzlík. Za 

tu dobu se městská část výrazně pro-
měnila – od bývalé průmyslové peri-
ferie směrem k  moderní části Prahy 
s  bohatou veřejnou infrastrukturou 
a širokým zázemím pro sport, kulturu 
i další aktivity. V  rozhovoru se ohlíží 
za největšími projekty, vysvětluje okol-
nosti vzniku nového centra i  to, proč 
je podle něj důležité podporovat sport 
i kulturu zároveň.

Starostou Radotína už jste 20 
let. Přesto nejste v rámci Prahy 

dotín nevedl. Čím si vysvětlu-
jete svou dlouhodobou přízeň 
voličů?
Myslím si, že drtivá většina voličů 
mě zná jako pracovitého člověka, 
který když něco slíbí, tak se to snaží 
splnit. Věřím, že lidé oceňují změ-
nu Radotína z  průmyslové perife-
rie na místo, kde se příjemně žije. 
Infrastruktura pro rodinný život je 
v  Radotíně velmi dobrá, počínaje 
dostatečnou kapacitou ve školních 
zařízeních a  konče pestrou nabíd-
kou volnočasových organizací, které 
mají plnou podporu radnice. Vše 

zde mají lidé po ruce, nikam to není 
daleko a  vlastně ani za uvedeným 
nemusí nikam dojíždět. Každopádně 
bych chtěl místním občanům velice 
poděkovat za tak obrovskou a dlou-
hodobou přízeň, které si nesmírně 
vážím a která mne vždy motivovala 
do další práce. 

Za dvě desítky let jste v Radotíně 
změnili řadu věcí. Který z usku-
tečněných projektů považujete 
za nejpovedenější?
Osobně mám radost z každého hoto-
vého projektu. Těší mě, že se nám daří 
dotáhnout i velké sliby, které místním 
obyvatelům dáváme. Při velkých pro-
jektech se neobejdeme bez spoluprá-
ce s  vedením hlavního města Prahy. 
Patříme mezi 57 městských částí 
a  každá přichází s  finančními poža-
davky na své investice. Konkurence 
je sice velká, ale nám se dlouhodobě 
daří přesvědčovat reprezentanty hlav-
ního města, jaké máme priority a  že 
je vhodné je podpořit. Radost mám 
pak především ze složitých projektů, 
které by nevznikly bez jasné koncep-
ce a  strategie. Příkladem je stavba 
biotopu na místě staré skládky, na niž 
po několika letech navázal krytý ba-
zén. Tato cílená symbióza se ukázala 
jako velice dobrý krok, jelikož biotop 
nám významně pomáhá pokrývat 
náklady spojené s provozem krytého 
bazénu. Složitá byla také kombinace 
rozšíření Koruny, ZUŠ a služebny Po-
licie ČR, kterému muselo předcházet 
stěhování hasičů do nové zbrojnice 
a  také přemístění skautů či malého 
živnostníka do náhradních prostor. 
Nic z toho by však nebylo možné bez 
rozsáhlých organizačních úprav úřa-
du, které jsme provedli mezi lety 2007 
a 2010 a které znamenaly zefektivně-
ní chodu organizace. 

Vážení spoluobčané, 

jsou chvíle, kdy je správné 
na okamžik zastavit běžný 
rytmus každodenních sta-
rostí a  připomenout si lidi, 
kteří svým životem a  prací 
významně ovlivnili naši ko-
munitu. Květnové slavnostní 
předání čestných občanství 
Městské části Praha 16 bylo 

právě takovým důležitým oka-
mžikem.

S hlubokou úctou jsme in me-
moriam ocenili dvě mimořádné 
ženy – Hanu Žižkovou a  Vlas-
tu Gottwaldovou. Obě zanechaly 
v  Radotíně nesmazatelnou sto-
pu, každá jiným způsobem, ale 
se stejným nasazením, poctivostí 
a službou veřejnosti a druhým.

Paní Hana Žižková spojila svůj 
profesní i osobní život s rozvojem 
Radotína v porevoluční době. Po 
dlouhá léta působila v komunální 
politice, byla radotínskou starost-
kou, zastávala řadu odpovědných 
funkcí a  významně se podílela 
na startu budování moderního 
Radotína. Byla osobností, která 
uměla spojovat pracovní nasazení 
s  lidským přístupem a  odpověd-
ností vůči veřejnosti.

Paní Vlasta Gottwaldová zase 
ovlivnila celé generace mladých 
lidí prostřednictvím práce v turis-
tickém oddílu mládeže. Učila děti 
a mladé lidi vztahu k přírodě, přá-
telství, spolupráci i odpovědnosti. 
Pro mnohé byla nejen vedoucí, ale 
také životním vzorem a člověkem, 
na kterého se nezapomíná.

Květnové udílení čestných ob-
čanství navázalo na dubnové oce-
nění Georga Trettera, jednoho ze 
zakladatelů partnerství mezi Ra-
dotínem a  německým Burglen-
genfeldem. I tím si připomínáme, 
jak důležitou roli hrají osobnos-
ti, které dokážou budovat vztahy, 
spojovat lidi a dlouhodobě praco-
vat pro druhé.

Věřím, že právě příběhy ta-
kových osobností jsou pro nás 
všechny inspirací a připomínkou, 
že skutečný význam veřejné služ-
by i občanské angažovanosti spo-
čívá především v práci pro komu-
nitu a v ochotě zanechat po sobě 
něco dobrého pro další generace.

S úctou
Karel Hanzlík, starosta 

Městské části Praha 16 (Radotín)
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Radotínský starosta Karel Hanzlík

Na sídlišti 
jako v galerii: 
Výtvarná díla 
ve venkovním 
prostoru

Sportfest zve 
na tradiční 
i méně obvyklé 
disciplíny

Recitál 
zpěváka 
a herce Jiřího 
Schmitzera 
v Koruně

Starosta Karel Hanzlík: 
20 let na cestě z průmyslové periferie 
k modernímu Radotínu
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Centrum se poprvé 
otevře veřejnosti

Kvidění budou komerční prosto-
ry i  parkovací garáže. „Občané 

si budou moct udělat první obrázek 
o tom, jak široká bude obchodní třída 
určená především chodcům nebo jak 
zblízka vypadají její do velké výšky 
prosklené výlohy. V Radotíně vzniká 
nový veřejný prostor, který poprvé 
v  jeho historii vytváří centrum s ná-
městím, obchody, novými byty a bu-
dovou úřadu, v níž občané najdou na 

Více informací na www.praha16.eu Z úřadu

jednom místě všechny agendy,“ říká 
starosta Radotína Karel Hanzlík.

Rýsují už se rovněž služby a obcho-
dy, které nové radotínské centrum 
nabídne. Přes ulici se přesune poboč-
ka České spořitelny, na nové třídě se 
objeví kavárna, lékárna, květinář, kos-
metika, vinotéka, obchůdek s dětským 
zbožím, nonstop potraviny i  další 
služby. 

(red)

Ve čtvrtek 4. června od 16 hodin si veřejnost 
poprvé prohlédne právě budované nové 
radotínské centrum. Společnost Doma je 
Doma, která staví trojici domů s  obchodní 
třídou, uspořádá ve spolupráci s  radotínskou 
radnicí den otevřených dveří.

Zeptejte se na radnici: Má Radotín 
dostupné obecní byty? Jak se změní 
lokalita u nádraží?
V rubrice Zeptejte se na radnici od-

povídají radní na dotazy čtenářů 
Radotínských novin. Otázky je možné 
zasílat e-mailem na adresu noviny@
praha16.eu. Tentokrát odpovídá mís-
tostarosta Miroslav Knotek.

Kolik má Radotín obecních bytů?
Dostupnost bydlení patří dnes mezi 
největší výzvy nejen Prahy, ale celé 
České republiky. Ceny bytů i  nájmů 
dlouhodobě rostou rychleji než pří-
jmy obyvatel a  situace se postupně 
zhoršuje. Není proto překvapivé, že se 
toto téma často objevuje i v debatách 
o Radotíně. 

Občas zaznívá názor, že městská 
část nedělá pro dostupné bydlení dost. 
Podrobná data ale ukazují, že realita 
je jiná. Praha 16 (Radotín) patří mezi 
městské části s  nadprůměrným po-
dílem obecního bydlení. Spravujeme 
přibližně 320 obecních bytů, z  nichž 
část slouží seniorům a další jsou dlou-
hodobě pronajímány. 

Podle dat Institutu plánování a roz-
voje hlavního města Prahy (IPR) 
tvoří obecní byty v  Radotíně zhruba 
8,2 procenta bytového fondu, což řadí 
naši městskou část na přední příčky 
v celé Praze. Ještě výmluvnější je pře-
počet na počet obyvatel. Radotín má 
přibližně 36,5 obecního bytu na tisíc 
obyvatel, což nás řadí mezi tři nejlepší 
městské části v metropoli. 

Pro srovnání – v některých částech 
Prahy je tento počet výrazně nižší, 
někde dokonce nulový. Zároveň je ale 
důležité uvědomit si jednu zásadní 
věc. Obecní bydlení tvoří pouze ma-
lou část celkového trhu. V celé Praze 
jde přibližně o čtyři procenta bytového 
fondu. 

Obecní byty proto nemohou zajistit 
bydlení pro všechny. Slouží především 
jako cílený nástroj pomoci – například 
pro seniory, mladé rodiny nebo pro-
fesně důležité skupiny obyvatel. 

Současná situace má hlubší příčiny. 
Po roce 1989 došlo k  rozsáhlé priva-
tizaci bytového fondu a  většina nové 
výstavby se přesunula do rukou sou-
kromého sektoru. Dnes je hlavním 
problémem především nedostatečná 
výstavba nových bytů, vysoká po-
ptávka po bydlení v  Praze a  změny 
ve struktuře domácností. To vše vede 
k růstu cen, který pozorujeme napříč 
celou republikou i Evropou. 

Přestože má Radotín nadprůměr-
ný obecní bytový fond a  dlouhodobě 
k němu přistupuje odpovědně, čelí po-
dobně jaké celé hlavní město silnému 
tlaku poptávky. Z  toho vyplývá jed-
noduchý, ale důležitý závěr: samotné 
obecní bydlení problém dostupnosti 
nevyřeší. Klíčové je především dopl-
ňování bytového fondu novou výstav-
bou, která pomáhá stabilizovat ceny 
a umožňuje, aby v Radotíně mohli zů-
stat bydlet mladí lidé a rodiny. 

Radotín patří mezi městské části, 
které v  této oblasti dlouhodobě po-
stupují odpovědně a  mají k  dispozici 
reálné nástroje, jak situaci alespoň 
částečně ovlivňovat. Zároveň je ale 
zřejmé, že řešení dostupnosti bydlení 
leží především v širším kontextu celé-
ho města a státu.

Připravujete revitalizaci prosto-
ru před nádražím?
Městská část Praha 16 pokračuje v pří-
pravě rozsáhlého projektu revitalizace 
veřejného prostoru v  okolí železniční 
stanice, konkrétně v  ulicích Vrážská 
a Věštínská. Projekt navazuje na mo-
dernizaci železniční stanice a  reaguje 
na dlouhodobě nevyhovující stav jed-
noho z nejvytíženějších veřejných pro-
stor v Radotíně. 

Cílem připravovaných úprav je vy-
tvořit bezpečnější, přehlednější a  kva-
litnější přednádražní prostor s  lepšími 
podmínkami pro pěší, cyklisty i cestují-
cí veřejné dopravy. Studie počítá mimo 

jiné s úpravou autobusových zastávek, 
sjednocením veřejného prostoru, roz-
šířením ploch pro chodce, doplněním 
zeleně, úpravami parkování i  zlepše-
ním návazností na železniční dopravu. 

Součástí návrhu je také vznik mo-
derního veřejného prostoru se sdílenou 
zónou a důrazem na bezpečnost pohy-
bu v okolí nádraží. Projekt je technicky 
i  majetkoprávně velmi složitý a  jeho 
realizace bude investičně náročná. Stu-
die proveditelnosti odhaduje celkové 
náklady přibližně na 95 milionů korun, 
přičemž významnou část tvoří nutné 
přeložky inženýrských sítí a koordinace 
s dalšími správci infrastruktury. 

V  současné době probíhají pří-
pravné práce, koordinace s  hlavním 
městem Prahou, s  TSK, dopravními 
organizacemi i správci sítí a postupné 
dopracování projektové dokumentace. 
Takto rozsáhlý projekt nelze připra-
vit ani realizovat ze dne na den, ale 
jde o důležitý krok k tomu, aby okolí 
radotínského nádraží odpovídalo vý-
znamu moderní dopravní brány celé 
městské části. 

Stejně jako v  dalších částech Ra-
dotína chceme i zde postupně vytvářet 
kvalitní veřejný prostor, který nebude 
sloužit pouze dopravě, ale především 
lidem. 

Miroslav Knotek, místostarosta 

Městské části Praha 16 (Radotín)

DOSTUPNÉ BYDLENÍ 
V RADOTÍNĚ: FAKTA MÍSTO 
DOJMŮ

Vposlední době se v  souvislosti 
s  obecními byty a  dostupným 

bydlením objevuje řada nepřesných 
nebo zjednodušených tvrzení. Pova-
žujeme proto za důležité připomenout 
několik základních faktů. 

Praha 16 dlouhodobě patří mezi 
městské části s  nadprůměrným podí-
lem obecních bytů. Podle dat Institutu 
plánování a  rozvoje hl. m. Prahy dis-
ponuje Radotín přibližně 36,5 obecní-
ho bytu na 1000 obyvatel, což jej řadí 
mezi nejlepší městské části v celé Praze. 
Městská část dnes spravuje přibližně 
320 obecních bytů, které slouží přede-
vším radotínským rodinám, seniorům, 
a i občanům v obtížné životní situaci. 

Dostupnost bydlení přitom není 
jen o  samotném počtu bytů, ale také 
o  dlouhodobé udržitelnosti nájem-
ného. Praha 16 dlouhodobě udržuje 
nájemné v obecních bytech na úrovni, 
která patří mezi dostupnější v  rám-
ci hlavního města Prahy. Právě díky 
tomu mohou obecní byty skutečně pl-
nit svou sociální a  stabilizační funkci 
pro místní obyvatele. 

Přidělování obecních bytů navíc ne-
probíhá na základě žádného tajného 
pořadníku ani politického rozhodo-
vání jednotlivců. Žádosti jsou projed-
návány bytovou komisí, ve které jsou 
zastoupeni jak zástupci koalice, tak 
opozice. Komise neposuzuje žadatele 
podle jednoduchého prioritního se-
znamu, ale zejména podle konkrétní 
sociální, zdravotní nebo životní po-
třebnosti jednotlivých žadatelů. 

Právě tento individuální přístup 
umožňuje pomáhat lidem v obtížných 
životních situacích – například senio-
rům, samoživitelům, zdravotně handi-
capovaným občanům nebo rodinám, 
které se dostaly do složité situace. 

Je samozřejmě jednoduché pracovat 
s hesly a emocemi. Mnohem složitěj-
ší je ale dlouhodobě spravovat obecní 
bytový fond odpovědně, transparent-
ně a  s  ohledem na skutečné potřeby 
obyvatel Radotína. A  právě o  to se 
městská část dlouhodobě snaží – ne-
jen mluvit o  dostupném bydlení, ale 
skutečně jej pro místní obyvatele vy-
tvářet a dlouhodobě udržovat.

 Zastupitelé Městské části 

Praha 16 za Občanskou 

demokratickou stranu

DOSTUPNÉ BYDLENÍ 
V RADOTÍNĚ: PRO KOHO 
VLASTNĚ?
Téma dostupného bydlení se v posled-
ních letech stalo jednou z  největších 
výzev pro všechny části Prahy, Radotín 
nevyjímaje. Nové developerské projek-
ty sice přinášejí desítky až stovky bytů, 
jen těžko je však lze označit za skutečně 
dostupné bydlení pro běžné obyvatele. 
Ceny nových bytů dnes odpovídají spí-
še možnostem výrazně nadprůměrně 
příjmových skupin a pro mladé rodiny 
či většinu obyvatel představují jen ob-
tížně dosažitelnou realitu.

V  kontextu některých zdejších pro-
jektů se sice objevují zmínky o  růz-
ných formách zvýhodnění či před-
kupních možnostech pro občany 
Radotína, otázkou však zůstává, nako-
lik jde o reálně využitelné nástroje a na-
kolik spíše o marketingový doplněk pro 
úzkou skupinu lidí, kteří by si podobné 
bydlení mohli dovolit i bez něj.

Tam, kde má obec skutečně mož-
nost situaci ovlivnit, tedy v  oblasti 
obecního bydlení, je situace dlouho-
době problematická. Přidělování bytů 
je netransparentní a  vyvolává silné 

pochybnosti o rovném přístupu. Sym-
bolem tohoto stavu se stal projekt tzv. 
startovacích bytů v roce 2019. Člověk 
by očekával podporu mladých rodin 
nebo lidí v obtížné životní situaci, mís-
to toho všechny startovací byty tehdy 
získali svobodní žadatelé s vazbami na 
vedení radnice.

To považujeme za nepřijatelné, 
a  bohužel nejde o  ojedinělé případy. 
O to důležitější je nastavit jasná a ve-
řejně kontrolovatelná pravidla pro 
přidělování obecních bytů a  prostor. 
Dostupné bydlení totiž nesmí být 
otázkou kontaktů a známostí, ale féro-
vého a transparentního systému.

Martin Zelený, zastupitel 

Městské části Praha 16 za Piráty 

a nezávislé kandidáty

DOSTUPNÉ BYDLENÍ? 
NEJSPÍŠ NE
Nedostupnost bydlení je problém pod-
statně širší a obecnější, a ani Radotín 
na žádné zázračné – vlastně vůbec 
žádné – řešení nepřišel. Jsme bohatá 
pražská čtvrť, součást nejbohatšího 
města v  republice, které je středem 
bohaté země a  bohatého kontinentu. 
To všechno jsou přímo kontraindika-

ce dostupného bydlení. Vždyť se sta-
čí podívat na inzertní nabídku. Nové 
centrum, jak jsme se ostatně v těchto 
novinách dočetli posledně, je určeno 
hrstce těch, kteří si mohou dovolit in-
vestiční byt, a soukromí majitelé vytě-
žují i pozemky někdejších zahradních 
vil na stavbu dalších developerských 
projektů, které pochopitelně usilují 
o maximální rentabilitu. Vždyť i byd-
lení na opačném konci společenského 
spektra, tedy na ubytovnách, je příšer-
ně drahé. Dochází zde k  logickému 
a známému paradoxu: reklamní letáky 
(mezi něž řadím i  tento list) inzerují 
„malebnou čtvrť“, „blízkost přírodě“, 
či „klidné sousedství“, zatímco z toho 
sousedství dalším zahušťováním 
a zkapacitňováním výstavby a růstem 
dopravního zatížení ona malebnost, 
příroda i  klid beznadějně odcházejí. 
Nezoufejme však, do voleb se jistě do-
čkáme ještě řady slibů a metráků kří-
dového papíru. Tak nebo onak – v Ra-
dotíně to pověstné „dostupné bydlení“ 
nenajdeme a  nelze očekávat, že se to 
v dohledné době změní.

Jan-Matěj Rak, 

zastupitel Městské části Praha 16 

za Společně pro Radotín

Poznámka: Noviny vydávané městskou částí musí v souladu s tiskovým zákonem dávat prostor všem zastupitelům – těm, kteří vedou radnici, i těm, kteří jsou v opozici. Za věrohodnost uváděných informací zodpovídají 
autoři názorových textů. Čtenáři by měli přistupovat ke komentářům zastupitelů s tímto vědomím. (red)

Jak je na tom Radotín v otázce dostupného bydlení?
Komentáře

Místostarosta 
Miroslav Knotek
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Pokračování ze str. 1

V  čem tehdy úpravy spočívaly 
a proč byly nutné?
Na úřad i  radnici se začaly nabalovat 
agendy státní správa související s rozšíře-
nou působností. Stát nám výkon úřadu 
nedofinancovával a na nás se valila kri-
zová situace. Proto jsme provedli organi-
zační úpravy a nastartovali proces ozdra-
vení ekonomiky hospodaření městské 
části. Považuji to za klíčový okamžik 
stejně jako naše hospodaření bez dluhů. 
Bez zdravé ekonomiky bychom nemohli 
provádět projekty, které jsme do Radotí-
na v následujících letech dostali.

Dvacet let vedete radotínskou 
radnici ve spolupráci s místosta-
rostou Miroslavem Knotkem. 
V čem je vám na radnici největší 
oporou?
Jsme si hodně názorově blízcí. Jsme 
oba bývalí kantoři a oba jsme tyto pro-
fese brali jako poslání, službu veřej-
nosti, což si myslím, že se do jisté míry 
projevuje i v naší další pracovní etapě 
v čele radnice. 

Během svého působení na ra-
dotínské radnici jste se zapojil 
také do celopražské politiky. 
Znáte tedy dobře rozdělení pra-
vomocí mezi jednotlivé městské 
části a hlavní město. Co byste na 
tom změnil ve prospěch Radotí-
na a dalších částí Prahy?
Je pravdou, že lidé stále ještě moc ne-
rozlišují, co dělá městská část a  co 
rozhoduje hlavní město. Jsme jeho 
součástí. Nemůžeme mít zásadně jiné 
podmínky tady na jihozápadě a  jiné 
někde na severovýchodním okraji 
Prahy. Myslím například různé vyhláš-
ky a  jiné zákonné normy, které může 
v tomto případě navrhovat pouze praž-
ské zastupitelstvo a magistrát. Aktuálně 
se to dotýká například výstavby. Praha 
se rozšiřuje, potřebuje byty a  Metro-
politní plán počítá s výstavbou desítek 
tisíc bytů po celé Praze. A hlavní město 
nahlíží na okrajové městské části po-
dobně jako na ty, které jsou blíže stře-
du, kde potřebují kvůli stávající velké 
zastavěnosti prostor dále zahušťovat. 
Bohužel se nám, starostům ze spíše 
rezidentních městských částí, v  tomto 
případě nepodařilo přesvědčit zástupce 
hlavního města, že v  tomto případě je 
potřeba přistupovat trochu více indivi-
duálně. Argumentace byla opět stejná. 
Jste součástí Prahy, která tvoří jeden 
celek se stejnými pravidly. 

Existuje hodně věcí, které jako 
starosta Radotína nemáte na 
starost, ale lidé si myslí opak. 
Co v  tomto ohledu vysvětlujete 
nejčastěji?
Musím vysvětlovat, že nerozhoduji 
v  záležitostech přeneseného výkonu 
státní správy, například ve stavebních 
řízeních, o  kácení stromů či o  soci-
álněprávní ochraně nezletilých, dále 
například ani o  svozu komunálních 
odpadů. Rovněž údržbu mnoha páteř-
ních komunikací má na starost hlavní 
město stejně jako hromadnou dopra-
vu a  další činnosti. Moje pravomoci 
jsou omezené i v případě rady či zastu-
pitelstva, kde se rozhoduje na základě 
názoru kolektivní většiny.

Praha patří mezi prosperující 
evropské metropole. Radotín 
i další městské části z toho eko-
nomicky těží. Bude tato ekono-
mická jistota Prahy pokračovat 
i v budoucnu?
To je spíš dotaz na makroekonomy. Ale 
domnívám se, že asi ano. Praha je v si-
tuaci, kdy do ní míří stále více pracov-
ních sil, poptávka po lidech je zde velká 

z důvodu mnoha pracovních příležitos-
tí. Velký je také zájem o bydlení, proto 
je v poslední době taková snaha po celé 
metropoli stavět byty. Kdo je soudný, 
cestuje do zahraničí a  může porovná-
vat, tak asi vidí, že se z  Prahy skuteč-
ně stává moderní evropská metropole 
s vysoce kvalitními službami. 

Radotín se pod vaším vedením 
nadobro vydal na cestu z  prů-
myslové minulosti do éry mo-
derní příměstské čtvrti se širo-
kým zázemím pro volnočasové 
aktivity. Věděl už jste od svých 
předchůdců, že toto je ta správ-
ná cesta?
Díky našim předchůdcům na radnici 
měl Radotín výborně nakročeno. Do-
stali jsme skvělý základ v podobě tech-
nické infrastruktury, která v  té době 
nebyla jinde samozřejmostí. Týká se 
to splaškové i dešťové kanalizace, ply-
nofikace a další technické vybavenosti. 
Za starosty Jiřího Holuba se začala bu-
dovat velmi moderně a často najednou 

s  nějakým domnělým rozhodnutím, 
kterou si lidé ani neověří z oficiálních 
zdrojů, ale kterou si dobře pamatují. 
Třeba že jsme nějakým pokoutným 
způsobem na bytové domy povolili 
přidat jedno patro, což z několika fak-
tických důvodů není možné. Naštěstí 
většina Radotíňáků je soudných.

V Radotíně mají lidé vše potřeb-
né – lékaře, péči o seniory, kino, 
místní knihovnu, školy i  školky 
– a městskou část nemusí téměř 
opouštět. Přesto vás opozice ně-
kolikrát nařkla z nekoncepčnos-
ti. Co na to říkáte?
To je takové politické divadlo. Ale bylo 
by fér, kdyby kritici sami přišli s jasnou 
koncepční představou, která bude mít 
širší souvislosti a jasný rámec, jak bu-
dou financované. My například dlou-
hodobě pracujeme se studiemi demo-
grafického vývoje společnosti. Díky 
tomu máme zabezpečené kapacity ve 
školských zařízeních. Korunu jsme 
rozšířili, abychom nabídli program 

Jak se říká, kdo si hraje, ten nezlo-
bí. Díky našemu sportovnímu a kul-
turnímu zázemí máme jeden z  nej-
nižších náporů kriminality v  celé 
Praze. Nesmírně si vážím všech 
volnočasových oddílů a  jejich pra-
covníků, kteří svá zázemí v Radotíně 
rozvíjejí. 

Statistika hlavního města Ra-
dotín zařadila na samou špi-
ci městských částí v  žebříčku 
výdajů na kulturu podle počtu 
obyvatel. Jak se vám daří zís-
kávat prostředky na kulturní 
akce?
Získáváme na podporu kultury každý 
rok nemalé prostředky z  privátního 
sektoru. Sponzorům se líbí program 
našich veřejných akcí, jako jsou Vel-
ký dětský den, Burčákobraní nebo 
Havelské posvícení. Rádi nám na ně 
přispějí a my za ty prostředky může-
me zaplatit i  velmi kvalitní interpre-
ty. Firmy se rády zviditelní na dobře 
uspořádaných akcích. 

hromady veřejnost a  opravdu velké 
množství místních oddílů, trenérů 
i sportovců. 

V  Radotíně si všímám ještě jedné 
věci. Nedochází tady k nějakému vel-
kému dělení na starousedlíky a  nové 
obyvatele. Lidé se tady díky bohaté-
mu společenskému životu navzájem 
setkávají a respektují. Je to takový pří-
jemný fenomén, který patří k radotín-
skému životu.

Celou vaší érou na radotínské 
radnici prostupuje příprava ra-
dotínského centra s  byty, ob-
chody, náměstím a  novou rad-
nicí. Nejdříve nadšeně vítané 
vizualizace, které jste s předsti-
hem představili, a  celý nápad 
na nový střed Radotína si časem 
našel své kritiky. Zaměstnává 
vás v poslední době vysvětlová-
ní všech okolností centra?
Od začátku jsem věděl, že se s  cent-
rem vydáváme na velmi složitou cestu. 
Mohli jsme pozemky prodat a pak tr-
nout, co na nich vyroste. Rozhodli jsme 
se jít složitější cestou, ale s jistotou, že 
celý projekt máme po celou dobu jako 
městská část pod kontrolou. Investor 
musel dodržovat naše podmínky, co 
si v místě nových bytů, obchodů a ná-
městí představujeme. Celou dobu pří-
pravy jsme komunikovali s veřejností 
i  s opozicí. Našeho přístupu si všimli 
i zástupci hlavního města Prahy a od-
borná veřejnost. S  Mirkem Knotkem 
jsme na různých fórech, kam jsme byli 
zváni, vysvětlovali, jak jsme k  řešení 
centra přistoupili. Odborná veřejnost 
tento přístup velice oceňovala, ať to 
bylo na ČVUT, nebo odborném setká-
ní v Centru architektury a městského 
plánování. S investorem jsme v rámci 
vznikajícího centra domluvili celou 
řadu nefinančních plnění, které se bu-
dou realizovat na jejich náklady. 

V minulosti jste vždy měli v plá-
nu nějaký další velký projekt. Co 
bude následovat po dostavbě ra-
dotínského centra?
Po stavbě radnice stavební ruch usta-
ne a zaměříme se na zvyšování kvality 
veřejného prostoru, například před 
bývalým hotelovým domem. Velkou 
pomocí je v  tomto ohledu místosta-
rostka Jana Zdráhalová, která doplnila 
náš tým. Je architektkou, urbanistkou 
a  uznávanou odbornicí, která nám 
v tom hodně pomáhá. Chystáme napří-
klad také kroky k rozšíření zdravotnic-
kého zázemí v Radotíně, kde stále chybí 
někteří odborní lékaři a ordinace. 

Do komunální politiky se chce 
zapojit například učitel místní 
školy Jan Lukavský nebo Aneta 
Lédrová, která se angažuje s pě-
veckými sbory v  Koruně a  nově 
organizuje výstavu radotínských 
výtvarníků. Když jsem se jí ptal, 
co ji vede ke vstupu do komu-
nální politiky, tak mi odpovědě-
la, že jí vadí, co se děje na státní 
úrovni. Myslela lži a manipulace, 
které se zabydlely v  politice. Je 
podle vás důležité, že se chtějí na 
komunální úrovni zapojit takto 
motivovaní lidé?
Jsem rád za každého, kdo se chce ak-
tivním způsobem zapojit do komunál-
ního dění. Je důležité, aby to byli lidé 
angažovaní v místním životě, zapojení 
do zdejších volnočasových aktivit, do 
organizace různých přednášek nebo 
programu pro děti. Jejich přínos pro 
společnost bývá velký a  neocenitelný. 
Pokud chtějí bojovat s  tím, co se děje 
v horních patrech politiky, je dobré za-
čít na lokální úrovni. 

Petr Buček

do jednoho výkopu, což přineslo řadu 
výhod. Tato koncepčnost se stala vzo-
rovým příkladem i  pro jiné městské 
části a  my jsme na to mohli navázat 
dalším rozvojem Radotína. 

Když sem před nedávnem při-
jel uznávaný kritik architektu-
ry Adam Gebrian, mluvil o tom, 
že Radotín může tak trochu být 
obětí svého úspěchu. Změn jste 
v  městské části provedli oprav-
du hodně, ale každému se neza-
vděčíte. Jak vidíte vy své kritiky?
Čím déle práci starosty dělám, tím více 
mám za sebou různých rozhodnutí. 
Tady chci opět upozornit na to, že sa-
mospráva rozhoduje jako kolektivní 
orgán a  starosta sám má jen omezené 
pravomoci. Za každým rozhodnutím 
vedení radnice můžete najít někoho, 
kdo bude nespokojený. Architekt Adam 
Gebrian asi mířil k  tomu, že můžete 
udělat padesát věcí dobře a lidi je berou 
jako samozřejmost. Pak se jich dotkne 
jedno rozhodnutí, úprava a  dotyčný 
vidí jen toto, vše další dobré zapomíná. 
Nebo se například na sociálních sítích 
objeví jedna kritika nebo fáma spojená 

pro všechny generace. Myslíme na se-
niory, kterých přibývá. Rozšířili jsme 
počet pečovatelek. Nedáváme přitom 
nějaké nerealizovatelné, nekoncepční, 
až populisticky hloupé sliby typu par-
kovací dům uprostřed nového sídliště, 
když máme stavební povolení na par-
kovací dům u vlakového nádraží.

Jste velkým sportovním přízniv-
cem, absolvoval jste FTVS. Přes-
to často zdůrazňujete, že více 
peněz dává radnice na podporu 
kultury než na sport. Čím to je, 
že přesto vyrostla v  Radotíně 
sportovní infrastruktura, která 
v Praze nemá obdoby? 
Snažíme se rovnoměrně podporo-
vat volnočasové organizace, každý 
rok vypisujeme dotace pro sportovní 
i  kulturní život. Většina z  těch, kdo 
se po své práci věnují mládeži, od nás 
dostávají podporu. Přestože se jim 
zvyšují provozní náklady, chceme, aby 
ve svých činnostech pokračovali, pří-
padně aby zájemci a  ti, kteří již jsou 
v podobných institucích organizováni, 
měli tyto volnočasové aktivity finanč-
ně dosažitelné. 

Radotín má jedno z  mála praž-
ských kin s  historickým sálem. 
Letos slaví 100 let od svého ote-
vření. Udržíte kino v  provozu 
i nadále?
Kino je také ukázkou toho, že se snaží-
me rovnoměrně podporovat sportovní 
i  kulturní vyžití. Dokonce zvažujeme 
modernizaci jeho technického zázemí. 
To znamená, že kino chceme provozo-
vat i dále, přestože jeho provoz musí-
me z rozpočtu dofinancovávat.

Mým pohledem všechny orga-
nizace zřizované i  nezřizované 
městskou částí, ať už se věnují 
sportu, nebo kultuře, táhnou za 
jeden provaz. Ne že by neměly 
své spory a  občasné neshody, 
ale Radotín prostě funguje jako 
celek. Čím si to vysvětlujete?
Asi je to tím, že nikoho nestavíme 
na první místo, neříkáme, kdo to 
dělá lépe, ale snažíme se podporovat 
všechny možné aktivity. Lidé a orga-
nizace v Radotíně drží pospolu a při-
rozenou cestou spolupracují. Dobrou 
ukázkou je Sportfest, který se koná 
nyní v červnu. Tato akce spojuje do-

Karel Hanzlík (60)
Starostou Radotína je od roku 2006, už o čtyři roky dříve působil jako místostarosta Hany Žižkové. Zastu-
pitelem městské části Praha 16 je od roku 1994, vyučoval také na radotínské základní škole. Zapojuje se 
do práce v orgánech hlavního města. 
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Bezpečnostní rada probrala 
témata spojená s Prahou 16

Radnice pokračuje v přípravě ochrany 
Rymáně před povodněmi

V Radotíně zastavil Revolution Train

Na radotínské radnici se sešla Bez-
pečnostní rada správního obvo-

du Praha 16. Jednání svolal její předse-
da, radotínský starosta Karel Hanzlík 
a  zúčastnili se jej zástupci klíčových 
bezpečnostních složek integrovaného 
záchranného systému i  samospráv. 
K jednacímu stolu usedli představitelé 
Policie ČR, Městské policie, Jednotky 
sboru dobrovolných hasičů i  Hasič-
ského záchranného sboru. Pozvání 
přijali také zástupci vedení okolních 
městských částí – Zbraslavi, Velké 
Chuchle, Lochkova a Lipenců.

Jedním z hlavních bodů jednání byly 
globální bezpečnostní hrozby (teroris-
tické a  záškodnické aktivity) a  jejich 
možné dopady na regionální úroveň. 
Debata se zaměřila i na rostoucí míru 
radikalizace a agresivity ve společnos-
ti a s tím související rizika, především 
v  podobě ohrožení takzvaných měk-
kých cílů (označení pro místa, objekty 
nebo skupiny lidí, které jsou snadno 

Městská část Praha 16 informo-
vala obyvatele lokality Rymáň 

o dalším postupu v přípravě plánova-
né protipovodňové ochrany. Starosta 
v dopise občanům navázal na loňská 
veřejná setkání, která se uskutečni-
la v  červnu v  Kulturně-komunitním 
centru Koruna a následně v říjnu na 
radnici, a  shrnul aktuální vývoj pro-
jektu.

Na začátku května byl dokončen 
první stupeň projektové dokumen-
tace, který zpracovává společnost 
Vodohospodářský rozvoj a  výstav-
ba. Součástí přípravy bylo podrobné 
geodetické zaměření dotčených po-
zemků i  geologický průzkum pod-
loží, jenž je důležitý pro další fáze 
projektování.

Práce se oproti původnímu harmo-
nogramu mírně zpozdily kvůli zimní-
mu počasí a  mrazům, které kompli-
kovaly provádění geologických vrtů. 
Dokončená dokumentace už nyní 
obsahuje také stanoviska klíčových 
institucí a  dotčených orgánů, mezi 
nimi například Povodí Vltavy, Od-
boru územního rozvoje Magistrátu 
hlavního města Prahy, Institutu pláno-
vání a rozvoje hlavního města Prahy či 
správců inženýrských sítí.

Během květnového sucha vyjela ra-
dotínská jednotka dobrovolných 

hasičů k požáru lesního porostu nad lo-
mem v ulici Na Cikánce. Do akce se za-
pojilo šest členů místní jednotky s tech-
nikou, kterým se podařilo požár brzy 
dostat pod kontrolu a zabránit rozsáh-
lejším škodám. Hasiči radí, jak předejít 
problémům s nebezpečným živlem. 

Při rozdělávání ohně v  přírodě je 
nutné v  prvé řadě zvolit vhodné mís-
to pro ohniště. To by mělo být vzdá-
leno nejméně 50 metrů od okraje lesa 
a  v  dostatečné vzdálenosti od budov 
a  vůbec všech věcí, které se mohou 
vznítit. Pamatujme, že v lese lze rozdě-
lávat oheň jen na vyhrazených místech! 

Zcela zakázáno je rozdělávání ohně 
na místech se vzrostlým porostem, 
tedy i na louce nebo na strništi. Oheň 
nezakládejme pod větvemi a  na ko-
řenech stromů, na suchém listí, lesní 
hrabance (zetlelá vrstva jehličí) nebo 

Na radotínském nádraží se ve čtvr-
tek 7. května zastavil unikátní 

multimediální vlak, který se zaměřuje 
na prevenci před užíváním drog, alko-
holu a dalších návykových látek. Po celý 
den měly možnost vyšší ročníky základ-
ních škol i široká veřejnost nahlédnout 
dovnitř vlakové soupravy a zúčastnit se 
interaktivního programu určeného pře-
devším dětem a mladistvým od 12 let.

Projekt Revolution Train – Nové 
Česko nabízí zcela netradiční formu 
prevence. Návštěvníci procházejí jed-
notlivými vagony, kde prostřednic-
tvím filmu, reálných kulis, zvukových 
a vizuálních efektů sledují příběh mla-
dých lidí, kteří se dostanou do kontak-
tu s drogami, alkoholem a  rizikovým 
chováním. Program využívá moderní 
5D technologie a zapojuje všechny lid-
ské smysly tak, aby účastníci co nejví-
ce prožili důsledky špatných životních 
rozhodnutí.

O  to, aby se Radotín zařadil mezi 
zastávky této vlakové soupravy, se za-
sloužila radní Městské části Praha 16 

zranitelné a obtížně ochranitelné před 
útokem). 

Na programu byla také aktualizace 
místních krizových plánů v návaznos-
ti na provedení revize bezpečnostních 
prvků. Diskutovala se rovněž instruk-
tážní videa zaměřená na prevenci, kte-
rá mohou pomoci nejen složkám, ale 
i veřejnosti lépe reagovat na krizové si-
tuace. Účastníci si vyměnili poznatky 
z praxe a  sdíleli zkušenosti s  řešením 
konkrétních situací v  terénu. V  závě-
rečné části programu jednání došlo 
i  na lokální problematiku, v  níž byla 
hlavním bodem problematika legál-
ních i nelegálních ubytoven.

Další oficiální zasedání Bezpečnost-
ní rady je plánováno na podzim letoš-
ního roku. Vedení radotínské radnice 
se však se zástupci bezpečnostních 
složek setkává i průběžně během roku, 
aby bylo možné pružně reagovat na 
aktuální vývoj v oblasti bezpečnosti. 

(ph)

Radnice zároveň jedná se zástup-
ci Magistrátu hlavního města Prahy 
o  dokončení projektové dokumentace 
a  dalším administrativním postupu. 
Projekt má následně projít schvalova-
cím procesem především na magistrát-
ním odboru stavebního řádu, který je 
příslušný pro liniové stavby typu pro-
tipovodňových opatření. Podle dohody 
bude další dopracování projektové do-
kumentace zajišťovat přímo magistrát.

rašelině, ani v  blízkosti stohů (mini-
málně 100 m), seníků apod. Létající 
jiskry nebo náhlý poryv větru totiž 
velmi snadno způsobí neštěstí. Kvůli 
podobné neopatrnosti lidí každoročně 
vznikají stovky požárů. Pro rozdělá-
vání ohně je naopak ideální hliněný 
podklad.

K  zapálení nebo udržování ohně 
v  žádném případě nepoužívejme vy-
soce hořlavé látky jako např. benzín, 
naftu či líh. Oheň se pak velmi snad-
no vymkne kontrole a může způsobit 
i  vážné popáleniny. Navíc podle zá-
kona o ochraně ovzduší v otevřených 
ohništích nelze pod hrozbou vysokých 
pokut spalovat žádné chemické látky.

Dělejme jen takový táborák, který 
dokážeme zvládnout. Pokud chystá-
me velkou vatru, dejme si pozor, aby 
byla polena poskládána do stabilní 
pyramidy (pomohou např. záseky na 
polenech), která umožní prohořívání 

Simona Baráko-
vá, která rovněž 
působí jako uči-
telka na místní 
základní škole.

„To, že se poda-
řilo dostat do Ra-
dotína tento pre-
ventivní program, 
považuji za velmi 
důležité. Pro-
gram je zaměře-
ný především na 
mladistvé. Díky 
silnému emotiv-
nímu zážitku jim 
pomáhá uvědomit si důsledky užívání 
drog, alkoholu či jiných návykových 
látek a  dalšího nebezpečného chová-
ní prostřednictvím silného osobního 
zážitku. Prevenci v mladém věku po-
važuji za jeden z  nejúčinnějších způ-
sobů, jak předcházet budoucím sociál-
ním i zdravotním problémům“ ocenila 
význam návštěvy tohoto projektu 
v Radotíně Simona Baráková.

Radotínští hasiči při květnovém požáru Na Cikánce. Hlavní město 
vyhlašuje podle vývoje počasí zákazy rozdělávání ohňů.

Vedle technické přípravy probíhají 
také jednání o financování celé inves-
tice. Městská část usiluje o  zařazení 
projektu do rozpočtu hlavního města 
Prahy pro rok 2027. „Děkuji Vám za 
dosavadní spolupráci, podněty i zájem 
o  tuto důležitou investici, která bude 
klíčová pro větší ochranu Rymáně před 
povodněmi,“ napsal občanům Rymáně 
starosta Radotína Karel Hanzlík. 

(red)

dovnitř a  zabrání nebezpečí rozvalu 
pyramidy do okolí.

Oheň nesmíme ponechat ani na 
okamžik bez dozoru. Mějme nachys-
tán dostatek vody (popř. písek, hlínu), 
kdyby se oheň vymkl kontrole. I pro-
to je dobré umístit ohniště v blízkosti 
vodního zdroje. 

Naše odpovědnost nekončí okamži-
kem ukončení zábavy. Opustit místo 
pálení můžeme až poté, co ohniště 
důkladně uhasíme – ať již prolitím 
vodou, nebo zasypáním zeminou. Při 
odchodu se z  ohniště nesmí kouřit 
a  popel i  půda pod ohništěm musejí 
být chladné. Pamatujme, že i ve zdán-
livě zcela vyhaslém ohništi se mohou 
skrývat žhavé oharky a poryv větru je 
může znovu rozdmýchat a  oheň roz-
nést do okolí. Hasiči musejí každý rok 
dohašovat ohniště, která byla pone-
chána svému osudu. 

(red)

Hasiči radí, jak se chovat v létě

Revolution Train dlouhodobě 
objíždí města v  České republice 
i  zahraničí a  jeho cílem je přiblížit 
mladým lidem problematiku závis-
lostí srozumitelnou a silně emotivní 
formou. Projekt podle organizátorů 
navštívilo za deset let jeho existence 
již kolem 350 000 dětí, studentů i do-
spělých. 

(red)
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Červená linie ukazuje, kde se objeví nová protipovodňová 
ochrana.

Vlak názorně ukazuje možné důsledky užívání 
drog.
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Bydlení a nakupování uprostřed galerie: 
sochy zdobí nové sídliště

Z Radotína

realizací ve veřejném 
prostoru. Po roce 1990 
podle něj systém pod-
pory prakticky zanikl 
a  nových děl vzniká 
nesrovnatelně méně,“ 
řekl ve své přednášce 
Pavel Karous. Autoři 
některých děl na ra-
dotínském sídlišti při-
tom zůstávají nezná-
mí. Jedná se například 
o  modrobílé figurky 
nebo o keramické prv-
ky, které slouží k  po-
pulární dětské hře na 
skákání panáka. 

(buč)

Radotínské nové sídliště a  ob-
chodní dům Berounka nejsou 

jen místem nakupování a  bydlení. 
Mezi paneláky nebo na fasádě čás-
tečně ošuntělého obchoďáku v  čele 
s Albertem se dodnes nachází pozo-
ruhodná galerie umění ve veřejném 
prostoru, která vznikala na přelomu 
80. a 90. let minulého století. 

Právě o  těchto dílech vyprávěli 
v  půlce května v  hospůdce U  draka 
v exilu sochař a badatel Pavel Karous 
a historička umění Veronika Vicher-
ková. Akci připravila radotínská rad-
nice spolu s letopiseckou komisí.

Až do začátku 90. let platilo, že té-
měř každou výstavbu doprovázelo 
výtvarné umění. Existovaly jasné ko-
eficienty a přepočty, kolik se na dané 
stavbě muselo utratit za umělecká díla. 

Stavbu nákupního střediska Be-
rounka a  přilehlého sídliště tak do-
provodila půlmilionová investice do 
menších či větších plastik. Pět set 
tisíc korun přitom na konci 80. let 
představovalo při tehdejších nízkých 
platech vysokou sumu. 

Vzniklo celkem sedm výtvarných 
děl. Před nákupním střediskem od 
architekta Františka Urbánka se ob-
jevily hodiny navržené sochařem, na 
fasádě jsou nepřehlédnutelné plastiky 
a na sídlišti si děti dodnes mohou za-
skákat panáka na umělecké keramice.

Jednou z nejvýraznějších osobnos-
tí spojených s  výtvarnou výzdobou 
radotínského sídliště je sochař Ivan 
Kalvoda. Jeho Časomíra právě pro-
chází opravou. Hodiny na vysoké 
konstrukci by se do centra měly vrá-
tit s  dostavbou nové obchodní třídy 
s náměstím a byty. 

Nahoře na fasádě Berounky, kde síd-
lí pojišťovna Kooperativa, je k  vidění 
abstraktní plastika s organickými tva-
ry. Jejím autorem je patrně grafik a vý-
tvarník Bohdan Tůma. Přímo u vcho-
du do Alberta jeho zákazníci míjejí 
keramické reliéfy. Většinou mají před-
stavovat různorodé zboží a služby, kte-
ré obchodní centrum Berounka nabízí. 

Výtvarné ztvárnění dostaly i  sym-
boly jednotlivých provozoven na 
fasádě verandy mezi poštou a Alber-
tem. Za socialismu se však nepočítalo 
s tím, že nejsou natrvalo, takže v sou-
časnosti už nabízenému zboží neod-
povídají.

„V  Praze vzniklo mezi lety 1965 
a  1989 přibližně 2800 výtvarných 

Druhá digitální tabule 
s informacemi je na Koruně

Potřebujete aktuální informace 
z  radnice? Nebaví vás hledat 

správné webové stránky? Potřebujete 
rychle najít dokument na úřední desce? 
Nebo jen přehled aktuálních kultur-
ních akcí? Radotínská radnice vám to 
zjednodušila!

Všechny potřebné informace jsou 
k dispozici na nové digitální informač-
ní tabuli na detašovaném pracovišti 
Úřadu městské části Praha 16 na ná-
městí Osvoboditelů 44/15, na budo-
vě Koruny. „Druhou digitální desku 
jsme zprovoznili rok a půl od instalace 
první podobné tabule na hlavní budo-
vě radnice. Na adrese Václava Balého 
23/3 funguje spolehlivě a  nahradila 
nevzhlednou řadu fyzických úředních 
desek hyzdících půlku ulice,“ vysvětluje 
radotínský starosta Karel Hanzlík.

Novinka pomůže všem, kteří ne-
chtějí informace pracně vyhledávat na 
webu, facebookovém nebo instagramo-
vém profilu. Navíc digitální informační 
deska je přímo propojena s klíčovými 
informacemi z webových stránek a ob-
čané či návštěvníci Radotína na ní na-
jdou vše potřebné a na jednom místě. 
Stačí pár kliknutí.

„Nový digitální pomocník je pří-
stupný 24 hodin denně bez jakéhokoli 
omezení. Má funkci pro hendikepova-
né spoluobčany, kdy se zobrazení infor-
mací uzpůsobuje osobě na invalidním 

vozíku, možnost zvětšení či zmenšení 
písma dle preference uživatele i noční 
ztlumený provoz, aby deska nerušila 
okolí,“ uvádí výhody zvoleného řešení 
garant projektu, tajemník úřadu Pavel 
Jirásek. „Její umístění na druhé nejfrek-
ventovanější budově úřadu, kde se vyři-
zují občanské průkazy, cestovní dokla-
dy či dopravní agendy pro celý správní 
obvod Praha 16, bylo jasnou volbou,“ 
dodává tajemník.

Panel s  velkým 55palcovým LCD 
displejem od společnosti Galileo je 
opět v provedení „slim“, jde tedy o vel-
kou obrazovku ve štíhlém provedení na 
fasádě, aby se o  zařízení nikdo nezra-
nil a neubírala veřejný prostor. Stejnou 
desku instalovanou v  říjnu 2024 měl 
Radotín dokonce jako první město 
v České republice.

„Proces digitalizace a  zpřístupňo-
vání informací široké veřejnosti na 
klíčových místech ale dneškem ne-
končí. V plánu máme letos ještě tře-
tí panel, který bychom chtěli umístit 
na vlakovém nádraží, které je jednou 
z  nejvytíženějších stanic regionální 
dopravy v Praze. Zde je ale kompliko-
vanější proces projednání, protože se 
jedná o  vlastnictví státní organizace 
Správa železnic. Věřím, že se to přes-
to ještě letos podaří,“ uzavírá starosta 
Hanzlík. 

Pavlína Holá

Technická a fyzická zdatnost

nástup možný ihned

hledají novou kolegyni/nového kolegu

ZAHRADNÍK/ŘIDIČ

Řidičský průkaz skupiny B

Manuální zručnost

Vztah k práci s rostlinami
Zkušenost v zahradnickém oboru výhodou

POŽADUJEME

NABÍZÍME

Odpovídající ohodnocení
Stabilní zaměstnání s pevnou prac. dobou

Možnosti přivýdělku formou DPP
Pestrá práce v terénu

Strukturovaný životopis zasílejte
na e-mail: dispecink@tsradotin.eu

Tajemník radotínského úřadu Pavel Jirásek (vlevo) při instalaci 
nové informační tabule
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Inzerce

Pro někoho figurky, pro jiného místo, kde by šlo 
uvázat loď ku.

Venkovní herna od neznámého autora

Mezi Albertem a poštou si lze 
připomenout, které obchody a služby zde 
bývaly.

Zeměkoule

Plastika vedle vchodu do Alberta
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Servisní technik – Praha 5, Plumetop s.r.o. 
Hledáme spolehlivého servisního technika, který umí vzít do ruky nářadí, 
nezalekne se montáže a má zkušenost z technické firmy (servis, výroba, 
sklad, montáže). 

Co budeš dělat
•  Opravy a údržba našich produktů
•  Montáže a technická kompletace
•  Základní diagnostika závad
•  �Příprava a servis zařízení na 

provozovně Praha 5
•  �Občasné výjezdy k zákazníkům (ne 

každý den)

Co potřebuješ
•  �Praxe v technické firmě (servis / 

montáže / výroba / sklad)
•  �Manuální zručnost a technické 

myšlení
•  �Samostatnost, spolehlivost, chuť 

učit se
•  �ŘP sk. B

Co nabízíme
•  �Stabilní práce v menší firmě, kde 

se lidi znají
•  �Férové jednání a rychlá domluva
•  �Smysluplná technická práce, 

žádná rutina
•  �Práce na Praze 5, dobrá 

dostupnost

Jak se přihlásit
Pošli krátké info o sobě + telefon 
na info@plumetop.cz nebo zavolej 
+420 721 950 158.

Historie

Turisťák vznikl po zákazu skautů, dnes fungují vedle sebe 

Tento text vychází zejména ze vzpo-
mínek dlouholeté vedoucí ra-

dotínského turistického oddílu Hany 
Řezníčkové (přezdívkou Hanina). Ta 
vedla dívčí část oddílu od roku 1974 do 
roku 1981, v  současnosti působí jako 
statutární zástupce Radotínského turi-
stického klubu. 

Skautské středisko 5. května existo-
valo v Radotíně od května 1945 do října 
1948, kdy byla skautská organizace za-
kázána komunisty. Nakrátko se skauti 
obnovili během období pražského jara 
roku 1968. Radotínští skauti šli na prv-
ní výlet 1. května 1968. Pod skautskou 
vlajkou oddíl absolvoval tři tábory – 
v roce 1969 ve Spolí v jižních Čechách 
a  o  rok později v  Hanově u  Opařan 
v  jižních Čechách, kde tábořili skauti 
a skautky pod vedením Jiřího Žitného 
a Míly Jedličkové. 

Vlčata, mladší chlapci, měli v  roce 
1970 vlastní tábor v Komušíně u Stra-
konic pod vedením Václava Skály. 
V  roce 1971 byla skautská organizace 
opět režimem oficiálně zakázána. Ve-
doucí oddílu vlčat Václav Skála – Ba-
ghíra převedl oddíl mladších chlapců 
do oddílu turistiky, který působil v teh-
dejší sportovní organizaci Spartak Ra-
dotín. Zajistil tak pod jiným názvem 
možnost dalšího fungování oddílu. 

V létě 1971 se uskutečnil tábor v Bra-
nově u Berounky. Poprvé se nevyvěšo-
vala skautská vlajka, členové si už neob-

lékli skautský kroj. „Skautem ale člověk 
nepřestává být, když si svlékne zelenou 
košili. Baghírovi se podařilo zachovat 
skautského ducha i pro další generace 
radotínských dětí,“ říká Hanina. 

Tábor se konal v  místech později 
známých z knih spisovatele Oty Pavla. 
Jeho kniha Jak jsem potkal ryby byla ale 
vydána až roku 1974, takže za konání 
tábora ještě nikdo z jeho účastníků tyto 
příběhy neznal. 

Baghíra byl výrazná osobnost, vůdčí 
typ, bývalý voják roku 1968 vyloučený 
z armády. S vedením oddílu mu pomá-
hali Jiří Martin a Jarek Sedlák. K nim se 
pak v roce 1971 přidala Vlasta Gottwal-
dová, skautka ze střešovického oddílu, 
jež se do Radotína provdala. Její děti 
Vlastička a  Tonda chodili do turistic-
kého oddílu, a tak se členkou a vedoucí 
stala i ona. 

V  70. letech se konaly letní tábory 
smíšeného oddílu, dívky i kluci dohro-
mady. Účastnilo se jich okolo 50 až 60 
členů. Na táboře 1974 padlo rozhod-
nutí, že se oddíl rozdělí na samostatný 
dívčí a klučičí. Od roku 1975, kdy byl 
tábor v Čimelicích, jezdily dívčí a chla-
pecký oddíl každý rok na stejnou lou-
ku, ale stavěly dva samostatné tábory, 
s  vlastní kuchyní i  s  vlastním progra-
mem. Některé hry a táboráky však byly 
společné. Hlavním vedoucím chlapců 
byl Baghíra, dívčí oddíl vedla Vlasta, 
program dívčího oddílu připravovaly 

Radotínský kvíz: Znáte Radotínský 
turistický oddíl mládeže?

1)	� Kdy a kde byl první tábor? 
a)	 v r. 1971 v Branově u Berounky 
b)	 v r. 1972 v Čimelicích
c)	 v r. 1971 u Červené Lhoty

2.	� Kolik platících členů měl 
oddíl v roce 2025? 

a)	 80
b)	 120
c)	 150

3.	� Jak se jmenuje každoroční 
podzimní turistický pochod 
pořádaný oddílem?

a)	 Radotínské kolo Jardy Vindiše
b)	 Radotínská pohorka
c)	 Radotínské kolo Jardy Baráka 

4.	� Jak se jmenují chlapecký 
a dívčí oddíl?

a)	 Čtyřlístek radosti a Šedý vlk
b)	 Trojlístek radostí a Šedý vlk 
c)	� Trojlístek radosti a Hnědý 

medvěd 

V  letošním roce oslaví turistický oddíl mládeže 
55. výročí od svého vzniku. Za tu dobu jím prošlo 
pár stovek radotínských dětí. Zkuste odpovědět 
na několik otázek z historie i současnosti oddílu.

Správné odpovědi: 
1A, 2C, 3C, 4B, 5C, 6B, 7B, 8A, 9C, 10A

Hodnocení: 

9 až 10: Byli nebo jste aktivními členy 
oddílu a zajímáte se o jeho historii.

6 až 8: Oddíl znáte velmi dobře.

3 až 5: Asi chodíte do jiného sportov-
ního oddílu.

0 až 2: Nikdy jste se s nikým z turisťá-
ku nepotkali.

5.	 Kde byly první klubovny?
a)	 ve škole a v družině
b)	 na faře a ve staré cementárně 
c)	� v sokolovně a ve staré 

cementárně

6.	� Jakou přezdívku měl 
zakladatel oddílu Václav 
Skála?

a)	 Akela
b)	 Baghíra
c)	 Mauglí

7.�	� Od kterého roku sídlí oddíl 
v Lázních u Berounky?

a)	 od roku 2002
b)	 od roku 1982
c)	 od roku 1974

8.	� Kolikrát se konal letní tábor 
v Čimelicích?

a)	 24x
b)	 30x
c)	 15x

9.	� Co znamená heslo oddílu „Per 
aspera ad astra“?

a)	 Nade vším vítězí pravda 
b)	� Ze země ke hvězdám nevede 

vyšlapaná cesta
c)	 Drsnou cestou ke hvězdám 

10.	� Jak se jmenuje předvánoční 
besídka, na které družiny 
předvádějí scénky?

a)	 Mikulášská mitra
b)	 Andělská nadílka
c)	 Čertovské hrátky

Hanina s  Lenkou Stříhavkovou (roze-
nou Indrovou). 

Baghíra zemřel v prosinci 1981 a po 
něm se hlavní vedoucí celého oddílu 
stala Vlasta Gottwaldová, jejíž zásluhou 
žije oddíl dodnes. V 70. a 80. letech od-
díl tábořil na více místech – v Branově, 
Čimelicích, Mutyněvsi, Litoradlicích, 
v  Tučapech, na Zvíkovci, v  Lobenda-
vě a  v  Klení. V  Radotíně vystřídal tři 
klubovny – začínal v  malé výborovně 
v sokolovně, dále v místnosti zděného 
domku ve staré cementárně a od roku 
1982 v říčních lázních, na pozemku ve-
dle řeky Berounky. 

Převod pozemku od podniku Zdra-
votnické zásobování zařídil ještě Baghí-
ra. Podařilo se zakoupit montovanou 
stavbu Tesko domu. Členové oddílu 
vybudovali svépomocí na brigádách 
betonovou základovou desku na pilí-
řích, které měly zabránit zatopení v pří-
padě povodně. Bohužel, velká tisíciletá 
voda v roce 2022 byla natolik devastují-
cí, že zaplavila klubovnu do výše 1,5 m. 

Montovaná stavba byla vodou na-
tolik poškozena, že nebylo možné ji 
vysušit. Naštěstí však klubovna byla 
řádně pojištěna, a tak Česká pojišťovna 
uhradila veškeré náklady spojené s vy-
budováním nové klubovny, tentokrát 
montovaného srubu, který slouží oddí-
lu dodnes. 

Roku 1990, se začátkem demokra-
tického režimu, obnovil skaut svoji 

činnost. Zdálo se logické, že radotín-
ští turisté se vrátí ke svým kořenům 
a oddíl vstoupí do obnovené skautské 
organizace. Na začátku 90. let se v Ra-
dotíně uskutečnilo setkání vedoucích 
turistického oddílu se starými skaut-
skými vedoucími. Mladí vedoucí si 
s úctou vyslechli vypravování starších, 
ale rozhodli se, že není důvod měnit 
dres a oddíl nadále zůstane pod vlaj-
kou Klubu českých turistů. Skauti 
obnovili vlastní středisko 5. května 

a v prvních dvou letech využili nabíd-
ky turistů a  jeli na tábor do Čimelic 
jako druhý turnus po táboře turistic-
kého oddílu.

V Radotíně tak dnes vedle sebe exis-
tují skauti i turisté. Skautskou klubovnu 
naleznete v budově bývalého zahradnic-
tví vedle kostela, turistickou pak v  říč-
ních lázních. Oba oddíly se významně 
podílejí na občanském a kulturním ži-
votě Radotína. 

Pavel Veber, Letopisecká komise
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STŘECHY, FASÁDY A STŘEŠNÍ OKNA
Nabízíme kompletní služby pro šikmé a ploché střechy
- TESAŘSKÉ PRÁCE
- KLEMPÍŘSKÉ PRÁCE
- POKRÝVAČSKÉ PRÁCE
- VÝŠKOVÉ PRÁCE
- IZOLATÉRSKÉ A FASÁDNICKÉ PRÁCE
- �MONTÁŽ, SERVIS A UDRŽBA STŘEŠNÍCH  

OKEN VČ. DOPLŇKŮ
Strakonická 45

Praha 5 – Lahovice, 159 00
Email: info@velstav.cz

Tel: +420 605 319 079
www.velstav.cz

NABÍZÍM ELEKTRIKÁŘSKÉ PRÁCE
na bytových rozvodech
s platným povolením
vyhláška 50/1978 Sb. 

Tel.: 777 222 169
jiriszt@gmail.com

PVC, KOBERCE,
PLOVOUCÍ PODLAHY,
DŘEVĚNÉ PODLAHY,
ODBORNÁ MONTÁŽ
KARLICKÁ 10 
PRAHA 16 RADOTÍN
WWW.AR-PODLAHY.CZ
info@ar-podlahy.cz
Tel.: 257912736

MALÍŘSKÉ PRÁCE, 
ŠTUKOVÁNÍ

Tel.: 606 227 390
jsaifrt@seznam.cz

www.malirjaromir.cz

Prodejna lidové umělecké výroby

UVA
Hana Rozenská, Vrážská 1531, Radotín

KERAMIKA, KOŠÍKAŘINA,
DŘEVĚNÉ HRAČKY, UBRUSY,

SLAMĚNÉ KLOBOUKY
Tel.: 603 449 940  www.hanarozenska.tk

Vydává 
Městská část Praha 16.  

Adresa redakce: 
V. Balého 23, 153  00  Praha-Radotín, 
tel.: 234 128 102, fax:  234  128  105, 

e-mail: noviny@praha16.eu,   
http://www.praha16.eu. 

Registrováno pod evid. číslem 
MK ČR E 14517. 

Řídí redakční rada.  
Redakce a spolupracovníci: 

Petr Buček (šéfredaktor), Sabina 
Krejčí (knihovna), Dana Radová, Věra 

Peroutková (Koruna), Petr Rybka 
(kino), Irena Farníková (Letopisecká 
komise), Ondřej Mika (lakros), Petr 

Dubský (atletika) 
Grafická výroba:  
Petr Antoníček  

(Studio Antoníček). 
Vychází 2. června. 

Náklad 4 190 výtisků.  
Výtisk a distribuce ZDARMA.  

Distribuce Radotínských novin probíhá 
v Radotíně do poštovních schránek, 

v ostatních částech správního obvodu 
Praha 16 jsou k dispozici na vybraných 

odběrných místech. 
Tisk Grafotechna plus s.r.o.,  

Lýskova 1594/33, 155 00 Praha 13. 
 Další číslo vyjde 23. června. 

Uzávěrka pro inzerci:  
do 11. června. 

Za obsahovou a věcnou správnost 
odpovídají autoři. Nevyžádané 

rukopisy a fotografie se nevracejí.

Pro Váš interiér:
- Horizontální žaluzie všech typů
- Vertikální žaluzie (šikmé, oblouky)
- Dřevěné vertikální i horizontál. žaluzie
- Látkové žaluzie – plisse (různé atypické tvary)
- Látkové rolety
- Originální zastiňovací doplňky VELUX
- Badachýny – velkoplošné zastínění
- Garnýže a záclonové tyče na míru
- Ozdobné doplňky oken

Pro Váš exteriér:
- Markýzy
- Sítě proti hmyzu
- Venkovní žaluzie
- Venkovní rolety
- Rolovací garážová vrata

mobil: 602 294 754,
www.zaluzie-bendik.cz

Doprava v okolí 10  km ZDARMA

ŽALUZIE, ROLETY, MARKÝZY, SÍTĚ PROTI HMYZU, 
ROLOVACÍ GARÁŽOVÁ VRATA, GARNÝŽE, 
ZÁCLONOVÉ KOLEJNICE A TYČE NA MÍRU

Zaměření - montáž – záruční a pozáruční servis

VODOINSTALATÉRSKÉ
A TOPENÁŘSKÉ PRÁCE
tel.: 420 725 634 163

IČO: 19724381 
DIČ: CZ8105070061

Ceny inzerátů zahrnují 21% sazbu DPH.
Podklady pro inzerci můžete zasílat

v těchto formátech: DOC (text), 
PDF, PSD, JPEG, GIF, TIF a BMP

ADRESA REDAKCE
Úřad městské části Praha 16

Václava Balého 23/3
153 00 Praha-Radotín

PŘÍJEM INZERCE
Věra Peroutková 

noviny@praha16.eu
www.praha16.eu

 Formát 
inzerátu

 Rozměry
 (šířka x 
výška v 

milimetrech)

 Cena v Kč

základní
opakovaná 

inzerce

2.- předposl. 
strana 

3x a více 
opakovaná 

inzerce

 1/64   50 x 27 320.00 272.00

 1/32  50 x 60 610.00 519.00

 1/16 105 x 60 1,190.00 1,012.00

   1/8 105 x 125 2,320.00 1,972.00

   1/4 160 x 125 4,520.00 3,842.00
   1/2 260 x 190 8,810.00 7,489.00 7,048.00
   1/1 260 x 385 17,180.00 14,603.00 13,744.00

  titul 260 x 70 11,880.00 9,504.00

Informace
pro inzerenty

Vážení inzerenti, 
informační měsíční periodikum Noviny 
Prahy 16 pro správní obvod Prahy 16 

(Radotín, Zbraslav, Velká Chuchle, 
Lipence a Lochkov) vydává Městská 

část Praha 16 v nákladu  6 280 výtisků. 
V případě zájmu inzerovat v našem 

periodiku získáváte výhody.       

PŘI OPAKOVANÉ INZERCI  
VÝHODNĚJŠÍ CENA

ZVEŘEJNĚNÍ INFORMACÍ O FIRMĚ  
PO DOBU 1 ROKU ZDARMA

Informace o Vaší �rmě budou po dobu 
12 měsíců od zveřejnění posledního 

inzerátu dostupné na webových 
stránkách MČ Praha 16 v sekci portál 
inzerentů, který naleznete přímo na 
úvodní straně pod odkazem Firmy 

v horní liště.
Těšíme se na spolupráci.

CENÍK INZERCE 

Informace pro inzerenty
Vážení inzerenti, 

v případě zájmu inzerovat v našem 
periodiku získáváte výhody. 

PŘI OPAKOVANÉ INZERCI 
VÝHODNĚJŠÍ CENA ZVEŘEJNĚNÍ 
INFORMACÍ O FIRMĚ PO DOBU  

1 ROKU ZDARMA 
Informace o Vaší firmě budou po dobu 

12 měsíců od zveřejnění posledního 
inzerátu dostupné na webových 

stránkách MČ Praha 16 v sekci portál 
inzerentů, který naleznete přímo na 
úvodní straně pod odkazem Firmy 

v horní liště. 
Těšíme se na spolupráci.

CENÍK INZERCE

Ceny inzerátu zahrnují 21% sazbu DPH.
Podklady pro inzerci můžete zasílat 

v těchto formátech: DOC (text), PDF, 
PSD, JPEG, GIF, TIF a BMP

ADRESA REDAKCE 
Úřad městské části Praha 16 

Václava Balého 23/3,  
153 00 Praha-Radotín

PŘÍJEM INZERCE 
Věra Peroutková,  

vera.peroutkova@centrumkoruna.cz, 
www.praha16.eu

Velkoobchod potraviny,
drogerie ve Velkotržnici
Lipence, Praha 5

REFERENT NÁKUPU
CHLAZENÝCH POTRAVIN

- plný nebo zkrácený úvazek

nabídka zaměstnání:

Tel.: 777 66 1111, 608 777 977 po 14. hodině

SKLADNÍK
- jednosměnný provoz pondělí-pátek

POKLADNÍ – PRODAVAČ(KA)
- jednosměnný provoz pondělí-pátek

- plný nebo zkrácený úvazek

- všechny pozice mají 1x za 3 týdny
sobotní směnu 6:30 - 13:30 

NABÍDKA ZAMĚSTNÁNÍ:
Velkoobchod potraviny, drogerie ve Velkotržnici 

Lipence, Praha 5, přijme na pozici:

všechny pozice mají 1x za 3 týdny sobotní směnu 
6:30–13:00

PRACOVNÍK SE ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM
uplatnění dle konkrétních podmínek

Tel.: 603 33 1111, 608 777 977 po 14. hodině

POKLADNÍ – PRODAVAČ(KA)
– plný úvazek nebo zkrácený úvazek 6 hodin

jednosměnný provoz pondělí–pátek

PRACOVNÍK SKLADU (EXPEDICE)
– plný úvazek

– jednosměnný provoz pondělí-pátek

ROVNÁNÍ ZBOŽÍ
– částečný úvazek 

– placeno podle odpracovaných hodin
– možné i pro důchodce

advokátní kancelář
 JUDr. Simona Rašková

Převody nemovitostí
Tvorba smluvní dokumentace

Služby �remního právníka na míru
IT právo  

Vymáhání pohledávek, 
řešení sporů

tel.: 737 473 278
raskova@muller-skalicky.cz

muller-skalicky.cz

ODVOZ STARÉHO
NÁBYTKU NA SKLÁDKU 

• Vyklízíme sklepy, byty,
pozůstalosti, zahrady atd.

• Naložíme a odvezeme
nepotřebné věci za

rozumnou cenu.
Telefon : 773 484 056

776 829 910
Vedení účetnictví • Mzdové účetnictví 

Daňové poradenství

www.profi-ucto-dane.cz

Praha 5 – Zbraslav

ZÁKLADNÍ ŠKOLA VLADISLAVA 
VANČURY, PRAHA-ZBRASLAV

Hledá na částečný/plný úvazek nové 
kolegy na 2. stupeň: AJ a ČJ. Nástup 
od nového školního roku 2026/2027.

Kontakt: simona.vlckova@zs-zbraslav.cz, 
tel.: 724 550 650, www.zs-zbraslav.cz

Nabízíme: podporující vedení a vstřícný kolektiv, 
benefity FKSP, sickday, notebook, vzdělávací kurzy 
a školení…
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Kulturní program na červen
7. NE � KINO RADOTÍN

 � 17:00, PRO DĚTI, 
Velrybí píseň, BEL

Vincent, dospívající keporkak, je 
synem slavného posledního vel­
rybího pěvce, který až do poslední 
chvíle chránil oceán a jeho oby­
vatele. Když Vincent o něj i svou 
mámu tragicky přijde, musí za­
ujmout jeho místo a svou vlastní 
kouzelnou písní pokračovat jako 
ochránce podmořského života.

20:00, Modrou stezkou, BRA
Sedmasedmdesátiletá Tereza žije 
celý život v malém průmyslovém 
městečku v Amazonii, dokud jed­
noho dne nedostane úřední příkaz 
přestěhovat se do obytné kolonie 
pro seniory. Kolonie je izolovaná 
oblast, kam jsou přiváženi starší 
lidé, aby si „užili“ poslední roky 
života a uvolnili tak prostor mladší 
generaci, která se bude moci plně 
soustředit na produktivitu a růst.

8. PO � KKCK – Dvůr 
a kavárna

 � 19:00, Dudácká 
muzika Praštěnka
Folklórní taneční večer. Vstupné 
dobrovolné

9. ÚT � KKCK – Sál
 � 15:00, Čaj o třetí
 � Tradiční setkání 

radotínských seniorek a seniorů 
s hudebním programem a občerst­
vením: Odpoledne s kouzlem 
operety. Vystoupí Pavla Švestková 
– mezzosoprán & Martin Slavík – te­
nor, Jaromír Klepáč – klavír. Zdarma

10. ST � KNIHOVNA 
RADOTÍN

 � 13:00–18:00, 
Morionský trh

KINO RADOTÍN
20:00, Michael, USA

11. ČT � KKCK – Dvůr 
nebo kavárna

 � 18:30, Tiny band: 
koncert pohodové kapely hrající 
jazz a swing
Vstupné dobrovolné

KINO RADOTÍN
20:00, Srdcovka, USA
Když se Rick (Paul Rudd), v zapo­
mnění upadající zpěvák svatební 
kabely, během jednoho vystou­
pení setká s vyhasínající hvězdou 
chlapecké kapely Dannym (Nick 
Jonas), sblíží je vztah k hudbě 
a noční jamování. 

12. PÁ � KNIHOVNA 
RADOTÍN

 � 17:00, Radotínské 
deskovky s Patrikem

KINO RADOTÍN
17:00, PRO DĚTI, Hurvínkova 
cesta do Tramtárie, ČR
Bylo nebylo jedno květinové krá­
lovství plné vůní a barev, a protože 
bylo až na samém konci světa, jme­
novalo se Tramtárie. A právě tam se 
vypraví Hurvínek s Máničkou. Kdy­
si úrodnou zemi postihlo takové 
sucho, až z toho marnivá princezna 
Gerbera onemocněla a zesmutněla.

20:00, Den odhalení, USA
Otázka, zda jsme ve vesmíru sami, 
patří k těm, které kariéru režiséra 
Stevena Spielberga podstatně for­
movaly. Tvůrce E. T. Mimozemšťana, 
Války světů nebo Blízkých setkání 
třetího druhu se proto k oblíbenému 
tématu vrací i ve Dni odhalení.

13. SO � KINO RADOTÍN
 � 17:00, PRO DĚTI, 

Mrzutá rybka, 
USA

20:00, Den odhalení, USA

14. NE � KINO RADOTÍN
 � 17:00, PRO DĚTI, 
Conni: Tajemství 
jeřába, NĚM

Když jsou rodiče pryč, zažije Conni 
doma nečekané dobrodružství. 
Společně s dědečkem a kocourkem 
Mourkem pomáhá zraněnému 
jeřábovi Klausovi, který musí včas 
odletět na jih se stěhovavými ptáky. 

20:00, Soukromý život, USA
Jodie Foster hraje uznávanou psy­
chiatričku Lilian Steinerovou, která 
je v profesním životě stejně rezervo­
vaná a odtažitá jako v tom osobním.

2. ÚT � KKCK – Kavárna
 � 18:00, Skupina 

Bandarend
Koncert a posezení s trampskými 
písničkami. Vstupné dobrovolné

3. ST � KKCK – Ateliér
 � 18:00, Vietnam – 

cestopisná beseda
Jitka Zadražilová vás provede 
zemí, kde se mísí starobylé tradi­
ce s moderním chaosem, budd­
histické chrámy s neonovými 
velkoměsty a klidné zátoky s di­
vokým provozem plným skútrů.
Vstupné dobrovolné

KNIHOVNA RADOTÍN
10:00, První dobrodružství 
s knížkou aneb Narodil se čte-
nář
Pravidelná akce pro děti do 3 let 
a jejich rodiče

KINO RADOTÍN
20:00, Pět švestek, ČR
Komedie o dvou rebelujících 
stařenkách a třech stařících, kteří 
se vydají na moře bez dozoru do­
spělých. Nový film režiséra Jana 
Svěráka.

4. ČT � KKCK – Dvůr
 � 18:00, FesťÁG: Kul-

turní akce 
studentů Arcibiskupského 
gymnázia
Školní kapely Broučci, Kaliforn­
ské snění, Mitochondrie, Bingus, 
Skrat a Azbest, zároveň bude pro­
bíhat autorské čtení a výstava vý­
tvarných prací ze školy. Zdarma

KINO RADOTÍN
20:00, Michael, USA
Hudební film Michael důsledně 
mapuje kariéru budoucího krále 
popu od prvních krůčků v ro­
dinném seskupení Jackson Five, 
v němž od počátku prokazoval 
největší talent, přestože byl v do­
mácí kapele nejmladší. 

5. PÁ � KINO RADOTÍN
 � 17:00, PRO DĚTI, 

Farma zvířat, VB
Když se zvířata na farmě vzbouří 
proti svému lidskému majiteli 
a vyženou jej, zdá se, že pro ně 
konečně nastal krásný čas napl­
něný svobodou, rovností a spra­
vedlností. Tuto novou příležitost 
ale některá zvířata dokáží zneužít. 

20:00, Ďábel nosí Pradu 2, USA
Dvacet let po svých ikonických 
rolích se Meryl Streepová, Anne 
Hathawayová, Emily Blunto­
vá a Stanley Tucci vracejí jako 
Miranda, Andy, Emily a Nigel 
do světa vysoké módy, který se 
mezitím zásadně proměnil. Mi­
randa Priestlyová stále stojí v čele 
prestižního magazínu Runway, 
tentokrát však čelí tlaku digitální 
éry a proměně celého odvětví. 

6. SO � KINO RADOTÍN
 � 17:00, PRO DĚTI, 

Mrzutá rybka, 
USA

Pan Rybka, který žije na zchát­
ralém vraku lodi, jednoho dne 
objeví hyperaktivního mladého 
mořského draka Pipa, jenž si 
jeho domov spletl se smetištěm 
a krade mu věci. Následná hádka 
zanechá oba jejich domovy v tro­
skách. 

20:00, Scary Movie, USA
Je to už neuvěřitelných 26 let, 
kdy poprvé nelítostný vrahoun 
Ghostface naháněl čtveřici teen­
agerů (Marlon Wayans, Shawn 
Wayans, Anna Faris a Regina 
Hall), kteří byli příliš mimo na 
to, aby se jím nechali zavraždit. 
A protože je od té doby nedostaly 
ani žádné civilizační choroby, 
strasti dospělosti či nějaké jiné, 
bezejmenné svinstvo, dožili se 
úctyhodného věku. 

VINDYŠOVA TOVÁRNA
16:30, Večer s filmem 8DNÍ, 
8HODIN
Film o extrémním závodu napříč 
Amerikou, který postupně otevírá 
hlubší témata odvahy, pomo­
ci, týmové podpory a paliativní 
péče. Přijďte na filmový večer 
do Vindyšovy továrny v rámci 
naší velké jízdy napříč Českem, 
který začíná cyklistikou a končí 
otázkou, co je v životě opravdu 
důležité.

Prvotní rozmrzelost nad tím, že její 
klientka Paula (Virginie Efira), která 
k ní dochází již devátým rokem, se 
neukázala na několika posledních 
sezeních, se u Lilian změní ve zděše­
ní, když se dozví, že Paula zemřela. 

VINDYŠOVA TOVÁRNA
16:00, Skibi kino – Laputa: Ne-
beský zámek
Když malý Sosuke najde tajemnou 
zlatou rybku Ponyo, začíná kouzelné 
dobrodružství plné přátelství, odva­
hy a síly dětských přání. Jenže moře 
se bouří a svět se ocitá v nebezpečí. 
Dokáže Ponyo zachránit Sosukeho 
i jeho rodinu dřív, než bude pozdě?

16. ÚT � KKCK – Kavárna
 � 18:00, Ženy ladí: 
koncert 

ženského pěveckého sboru
Vstupné dobrovolné

17. ST � KOSTEL SV. 
PETRA A PAVLA

  17:00, Komentova-
ná vycházka Radotínem
Vychází se od kostela, průvodci 
budou letopisci Jan Lukavský 
a Jan Přikryl.

KNIHOVNA RADOTÍN
13:00–18:00, Morionský trh

KINO RADOTÍN
20:00, EPiC: Elvis Presley in 
Concert, USA
Koncertní film dokumentující 
slavnou éru, během níž legendární 
Elvis Presley žil a vystupoval v Las 
Vegas. Režisér Baz Luhrmann ob­
jevil unikátní a dosud neviděný 
materiál v rámci příprav na natá­
čení hraného filmu Elvis a sestří­
hal z něj hudební zážitek.

18. ČT � KKCK – Dvůr 
nebo sál

 � 19:00, Jiří 
Schmitzer: 

Recitál známého herce a muzi-
kanta (více na str. 9)
Vstupné od 360 Kč

KINO RADOTÍN
20:00, Michal Pavlíček, Rocker 
Verze 7.0, ČR
Michal Pavlíček je výjimečný tvůr­
ce, který možná o sobě řekl už hod­
ně. Místo běžného životopisného 
portrétu tak režisér Michal Baum­
bruck přináší ojedinělý vhled do si­
tuace rockové hvězdy a skladatele, 
kterému se blíží sedmdesátka. 

19. PÁ � KINO RADOTÍN
 � 17:00, PRO DĚTI, 
Toy Story 5: Pří-
běh hraček, USA

Toy Story 5: Příběh hraček přináší 
další kapitolu příběhu, který doka­
zuje, že opravdové přátelství –  
a síla představivosti – mají své 
místo i v digitální éře.

20:00, Pět švestek, ČR

20. SO � KINO RADOTÍN
 � 17:00, PRO DĚTI, 
Toy Story 5: 

Příběh hraček, USA

20:00, Ďábel nosí Pradu 2, USA

21. NE � KINO RADOTÍN
 � 17:00, PRO DĚTI, 
Příběhy Kouzel-
ného stromu, VB

Příběhy Kouzelného stromu nás 
přenesou do světa, kde obyčejný 
les skrývá neobyčejná tajemství 
a fantazie znovu ožívá. Polly, Tim 
a jejich děti Tomáš, Eva a Terezka 
jsou moderní rodina, věčně pono­
řená do digitálního světa a zvyklá 
na hektický městský život. Když se 
rozhodnou přestěhovat na odlehlý 
anglický venkov, ocitají se daleko 
od všeho, co dosud znali.

20:00, Neříkejte mi dědo, AUS
Režisérka Sophie Hyde (Hodně 
štěstí, pane Veliký) představuje 
velmi aktuální příběh o lásce, em­
patii a síle rodinných pout.

VINDYŠOVA TOVÁRNA
16:00, Divadlo pro děti – Kocour 
v botách 
Myši řádí, mlynáři si zoufají a na scé­
nu přichází hrdina v botách. Loutko­
vá pohádka vás vtáhne do veselého 
příběhu plného nečekaných zvratů 
i veselých dobrodružství. Nechte se 
unést příběhem, v němž přátelství, 
odvaha a chytrost dokážou vítězit.

17.června 2026
od 17. hodin

Komentovaná
vycházka

Radotínem

Po stopách
starého Radot ína

Vás provedou
Jan Lukavský
a Jan Přikryl
z  letopisecké

komise

Sraz před kostelem

sv. Petra a Pavla

25. ČT � KINO RADOTÍN
 � 20:00, Iron 
Maiden: 

Burning ambition, USA
Legendární kapela zve své fanoušky 
na nezapomenutelný filmový výlet!

26. PÁ � KINO RADOTÍN
 � 17:00, PRO DĚTI, 
Toy Story 5: Pří-
běh hraček, USA

20:00, Po večerce, ČR
Kráťa (Vladimír Polívka), manažer 
na pokraji úplného vyhoření, kýv­
ne na prosbu svého nemocného 
táty Miloše (Ondřej Pavelka) a roz­
hodne se místo něj ujmout vedení 
zchátralého letního dětského tá­
bora, kam kdysi jezdil jako dítě. 

27. SO � KINO RADOTÍN
 � 17:00, PRO DĚTI, 
Toy Story 5: Pří-
běh hraček, USA

20:00, Po večerce, ČR

28. NE � KINO RADOTÍN
 � 17:00, PRO 
DĚTI, Příběhy 

Kouzelného stromu, VB

20:00, Pět švestek, ČR

22. PO � KKCK – Klub 
Milana Peroutky

 � 19:00, Divadelní 
spolek Gen D: Nádraží Sladivody
Tragikomedie zauzená dýmem tá­
boráku a prošpikovaná trampskou 
kytarou. Vstupné od 180 Kč

24. ST � KKCK – Dvůr
 � 19:00, Koncert 
kapely 2CV Band 
(více na str. 9)

Kapelu tvoří Mardoša ze skupiny 
Tata Bojs, Jan Červený, Marek 
Padevět, Kuba Studenovský 
a Marta Pazderová. Vstupné dob­
rovolné

KINO RADOTÍN
19:00, Patříme do hry: První 
mistrovství světa žen v boxla-
krosu, ČR
Tento antropologický film zachy­
cuje vůbec první mistrovství světa 
žen v boxlakrosu, které se konalo 
v roce 2024 v americkém městě 
Utica souběžně s mistrovstvím 
světa mužů. Hráčky z deseti žen­
ských týmů ze Severní Ameriky, 
Evropy a Asie sdílejí své pohledy 
na to, jak si vybojovaly své místo 
v kontaktním sportu, který byl 
dlouho vnímán jako výlučně  
mužský.

Do kin míří film mapující život kytaristy Michala Pavlíčka.
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Více informací na www.centrumkoruna.cz
(předprodej vstupenek), www.kinoradotin.cz, 
www.knihovna-radotin.cz



|9|RADOTÍNSKÉ NOVINY Kultura

Knihovna 
pořádá 
Morionský 
trh pro lovce 
perel

Žáci základní školy připravili 
výstavu V krajinách

V Koruně zazpívá Jiří 
Schmitzer 

Letos také ve spolupráci s AI. Po-
užili jsme ji jako lupu, kterou jsme 
zkoumali samotnou dřeň moderní-
ho umění. Pomohla nám pochopit 
formu, ale duši, tu jsme do těch ko-
run stromů a  krajin museli vdech-
nout my sami. Výsledek? Hybridní 
světy, které vás překvapí svou hloub-
kou i drzostí.

Přijďte se podívat na to, co se stane, 
když se dětská fantazie přestane bát 
chyb a  začne tvořit prototypy třeba 
pro rok 2126. Možná vás to zneklidní, 
možná vás to nadchne, ale zaručeně 
vás to nenechá v klidu.

Najdete u  nás přesně to, co svět 
21. století potřebuje: odvahu vidět věci 
jinak.

Neděláme výkresy, vytváříme světy. 
Přijďte si v nich zabloudit. 

(šk)

nou nadsázkou označuje jako „acous-
tic-punk“. Právě díky své nezařaditel-
nosti oslovuje jak rockové publikum, 
tak milovníky folku, divadla či filmu.

Během své hudební kariéry vydal 
alba Recitál, Šílenec, Bouda a  Sbírka 
kiksů. Složil také hudbu pro řadu di-
vadelních představení, zejména pro 
domovskou Ypsilonku, ale také pro 
Národní divadlo či ústecké Činoherní 
studio. Jeho hudba zazněla i  ve filmu 
a výběr svých textů vydal knižně pod 
názvem Kanimůra ze Šardonu.

Samotný recitál není pouze kon-
certem. Vedle písní nabídne také 
průvodní slovo a  osobní komentáře, 
v nichž Jiří Schmitzer přibližuje okol-
nosti vzniku jednotlivých skladeb 
i zdroje své inspirace. Vzniká tak ne-
opakovatelný večer bez pevné režijní 
konstrukce, který divákům ukazuje 
známého herce v civilnější a velmi au-
tentické podobě. 

(red)

Vradotínské knihovně proběhne 
10. a  17. června Morionský trh 

pro hráče čtenářské hry Lovci perel. 
Všichni lovci si budou moci směnit 
své nasbírané herní peníze-moriony 
za odměny. Trh se bude konat v obou 
dnech od 13 do 18 hodin.

Noví hráči se stále mohou zapojit, 
hra Lovci perel bude v naší knihovně 
pokračovat i v dalším školním roce.

Jaká jsou pravidla hry? V  knihov-
ně se nacházejí knihy, které jsou na 
hřbetu označeny samolepkou tří pe-
rel. Po výběru knihy čtenář obdrží 
od knihovnice hrací kartu s otázkami 
souvisejícími s obsahem této knihy. 

Cílem této hry je přečíst knihu a od-
povědět na dané otázky. Za každou 
knihu a  správně zodpovězené otázky 
získá čtenář perlu a  tvoří si tak svůj 
náhrdelník. Navíc hrací karty obsahují 
dobrovolné otázky, které vedou čtená-
ře k  zamyšlení a  vyjádření vlastního 
názoru. 

Za správné odpovědi hráči získávají 
ještě herní peníze, takzvané moriony. 
Ty mohou směnit na Morionském 
trhu za nejrůznější odměny. Čtenáři 
mohou soutěžit v  různých věkových 
kategoriích nebo jen usilovat o  svůj 
perlový náhrdelník. Nejdelší perlový 
náhrdelník obdrží zvláštní odměnu. 

(kni)

Od 1. června do konce srpna 2026 
si návštěvníci knihovny mohou 

prohlédnout výstavu výtvarných prací 
žáků 2. stupně Základní školy Radotín. 
Výstava nese název V krajinách. 

Nečekejte žádná sluníčka v  rohu 
papíru ani úhledné domečky s komí-
nem. Výstava V  krajinách není pře-
hlídkou splněných úkolů, je to portál 
uměleckých skvostů.

Vezmeme vás do míst, která v  atla-
sech nenajdete. Do krajin, kde se vzpo-
mínky mění v barevné skvrny a fanta-
zie má pevnější obrysy než realita. 

Vezmeme vás do světa, kde ucítíte 
expresionistickou dravost, kubistickou 
logiku a  surrealistický chaos. Výsle-
dek? Laboratoř vizí, kde je „divnost“ 
tou nejvyšší hodnotou.

A co dada? No jasně! Hrajeme si, bo-
říme pravidla a skládáme svět nanovo.

Ve čtvrtek 18. června zavítá do 
Koruny v Radotíně herec, muzi-

kant a písničkář Jiří Schmitzer. Diváci 
se mohou těšit na osobitý recitál plný 
autorských písní, humoru i  příběhů 
ze života výrazné osobnosti českého 
filmu a divadla.

Jiří Schmitzer absolvoval DAMU 
v  roce 1974. Poté působil v  Činoher-
ním studiu v  Ústí nad Labem a  od 
roku 1985 byl členem legendárního 
divadla Ypsilon. Diváci jej znají z řady 
kultovních českých filmů, například 
Marečku, podejte mi pero!, Postřiži-
ny, Slavnosti sněženek, Vesničko má 
středisková nebo Zdivočelá země. Za 
své herecké výkony získal hned něko-
lik Českých lvů, mimo jiné za filmy 
Bumerang, Kráska v  nesnázích, Jako 
nikdy a Staříci.

Vedle herectví si však vybudoval sil-
nou pozici také na hudební scéně. Jeho 
koncerty jsou postavené na autor-
ských písních, dvanáctistrunné kytaře 
a osobitém projevu, který sám s mír-

Kapela 2CV Band žije Francií, Belmondem 
a kachnami na čtyřech kolech

šet malou hru – spočítat, kolik odkazů 
na Belmondovy filmy se v textu ukrývá.

Ačkoliv osobní setkání s  Jeanem
-Paulem Belmondem neklaplo, poda-
řilo se navázat kontakt alespoň s jeho 
synem Paulem Belmondem. Kapela 
ho pozvala na společný koncert Tata 
Bojs a  2CV Bandu věnovaný poctě 
francouzské kinematografie a  jeho 
otci. „Bohužel byl časově hodně za-
neprázdněný, ale viděl alespoň fotky 
a záznam. Kdo ví, třeba jednou oprav-
du přijede,“ věří Honza Červený.

Francouzské filmy ale nebyly jen 
o hercích. Patřila k nim také auta, kte-
rá v  tehdejším Československu půso-
bila skoro jako zjevení. Vedle škodo-
vek a trabantů byly citroëny, peugeoty 
nebo renaulty symbolem jiného světa. 
„Měl jsem kdysi na stolku černobí-
lý výstřižek z  časopisu, kde stál Bel-
mondo poblíž Notre-Dame a  za ním 
byla zaparkovaná kachna – Citroën 
2CV. Asi to byl osud,“ říká kapelník.

Ve středu 24. června zahraje na 
dvoře Koruny kapela 2CV Band. 

Skupinu tvoří milovníci Francie, tam-
ních starých aut i  slavných herců. 
Členem je také baskytarista Mardoša, 
známý z Tata Bojs.

Kapela 2CV Band není jen hudební 
projekt. Je to návrat do časů, kdy fran-
couzské filmy voněly dobrodružstvím, 
auta měla duši a Jean-Paul Belmondo 
představoval svobodu, kterou tehdejší 
svět za železnou oponou postrádal. 

„Francii jsem si zamiloval díky fran-
couzské kinematografii a úžasným her-
cům doby mého dětství. Belmondo, 
Delon, Gabin, Hossein, Funès, Marais 
a další byli zkrátka hvězdy,“ říká front-
man kapely Honza Červený. Filmy 
s  Jeanem-Paulem Belmondem pro něj 
znamenaly něco víc než obyčejnou zá-
bavu. Byly oknem do světa svobody, 
nadhledu a  dobrodružství. „Policajt 
Borowitz mohl být rošťákem Ceruttim, 
tvrdým poldou Letellierem, kaskadé-
rem Michelem Gaucherem, spisovate-
lem Francoisem Merlinem i  agentem 
Bobem Saint-Clairem v  jednom. A  to 
všechno v době, kdy na nás z obrazo-
vek zíral major Zeman v tesilovém saku 
a žena za pultem s kusem bílé záclony 
ve vlasech,“ uvádí Červený.

Belmondo podle něj nikdy nebyl 
jen komediální herec. „Když si pustíte 
filmy Cesta zhýčkaného dítěte, Bídníci 
20. století nebo Muž a jeho pes, uvidí-
te úplně jiného Belmonda a  poznáte, 
jak velkým hercem byl,“ upozorňuje 
hudebník. Není proto náhodou, že 
slavnému herci kapela věnovala vlastní 
píseň s  názvem Belmondo. Fanoušci 
francouzské kinematografie si během 
koncertu 2CV Bandu mohou vyzkou-

Jiří Schmitzer je nejen hercem, ale i muzikantem.

Kapela 2CV Band zahraje na dvoře nebo uvnitř Koruny.
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Právě legendární Citroën 2CV, pře-
zdívaný „kachna“, dal později vznik-
nout nejen celoživotní vášni, ale v roce 
2003 i samotné kapele. Kachna spojila 
zakládající členy – Honzu Červeného, 
Mardošu z Tata Bojs a další muzikan-
ty, kteří sdíleli stejnou fascinaci de-
signem, konstrukcí i  atmosférou své 
doby. Postupně se ke kapele připojili 
Marek Padevět, Marta Pazderová a Ja-
kub Studenovský. Všichni tehdy vlast-
nili kachnu a  obdivovali, jak dokáže 
zpomalit svět kolem sebe a změnit po-
hled na život.

Citroënu 2CV věnovali i  jednu ze 
svých nejvýraznějších koncertních 
skladeb – Pasažér 2CV. Jde o  origi-
nálně přepracovanou verzi slavné 
písně The Passenger od Iggyho Popa. 
„Vtáhne vás do pocitů pasažéra, který 
si stopnul kachnu. Vzpomínáte na vý-
raz Louise de Funèse v Četnících, když 
ho vezla abatyše? Tak přesně o tom ten 
text je,“ uzavírá Honza Červený. 

(buč)
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Před sto lety se v Radotíně začal 
hrát tenis

Sport

Do Radotína míří ME v boxlakrosu
Od 25. června do 4. července se 

v  Praze koná mistrovství Evropy 
v boxlakrosu mužů i žen. Turnaj přive-
de do české metropole nejlepší evropské 
reprezentace a  půjde o  jednu z  největ-
ších lakrosových akcí v  historii Česka. 
Jedním z  center turnaje bude radotín-
ská aréna před sokolovnou, kde většinu 
svých zápasů odehraje mužská reprezen-
tace, postavená hlavně na hráčích LCC.

Vedle Radotína přivítá evropský 
šampionát také aréna v  Malešicích 

Tenisový klub LTC Radotín letos 
oslaví výjimečné jubileum. Je-

den z  nejstarších sportovních oddí-
lů v  Radotíně si připomene 100 let 
od svého založení. Chystá slavnost 
pro členy klubu, bývalé hráče, přáte-

le tenisu i  širokou veřejnost. Oslavy 
se uskuteční v  sobotu 20. června od 
14 hodin v tenisovém areálu LTC Ra-
dotín v Šárově kole.

Návštěvníky čeká odpoledne plné 
sportu, zábavy i vzpomínek na boha-

DJD-TRIO_noviny-praha16_260x190_2026-06.indd   1 20.05.2026   16:04:19

Inzerce

tou historii klubu. Součástí programu 
bude beseda s tenisovými osobnostmi 
a  výstava mapující sto let fungování 
LTC Radotín. Připraveny budou také 
sportovní hry pro děti i dospělé, sou-
těže o  ceny nebo ukázky stále popu-

lárnějšího raketového sportu 
padelu.

Na své si přijdou i nejmen-
ší návštěvníci, pro které bude 
připraven skákací hrad a další 
doprovodný program. O  hu-
dební atmosféru se postará 
živá kapela a  celým odpoled-
nem bude provázet moderá-
tor.

Organizátoři zvou všechny 
příznivce sportu i místní oby-
vatele, aby přišli společně osla-
vit významné výročí klubu, 
který je již celé století neod-
myslitelnou součástí radotín-
ského sportovního života. 

(red)

a  sportovní hala na Jižním Městě. 
Desetidenního turnaje se zúčastní 
18  mužských a  sedm ženských re-
prezentací. Nebudou chybět ani Češi 
a Češky. Ženský turnaj bude navíc his-
toricky prvním evropským šampioná-
tem v ženském boxlakrosu.

Mužská reprezentace už na před-
chozích ME získala stříbro i  bronz 
a  doma chce útočit na zlato. Ženský 
tým bude při premiéře evropského 
šampionátu bojovat o medaile.

Mistrovství Ev-
ropy odstartuje 
slavnostním za-
hájením, které se 
odehraje před ra-
dotínskou soko-
lovnou ve čtvrtek 
25. června. Tur-
naj na stejném místě vyvrcholí muž-
ským finále, které je na programu 
v sobotu 4. července. 

(red)

Informace o ME 
v boxlakrosu
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Štafetový pohár škol měl finále v Radotíně

Sportfest nabídne bohatý program

Třinácté finále 
Štafetového pohá-

ru, který pro základní 
školy z  celého Česka 
pořádá atletický svaz, 
vyvrcholil na radotín-
ském stadionu. Na di-
vokou kartu startova-
li také žáci radotínské 
základní školy. 

Štafetový pohár 
opanovali žáci a  žá-
kyně ze ZŠ Sportovní 
v  Uherském Hradišti, 
kteří obhájili vítězství 
z minulého roku. Stří-
brná skončila pražská 
ZŠ Campanus, bron-
zová příčka konečné-
ho pořadí náležela ZŠ 
Na Výsluní z Brandý-
sa nad Labem.

Celý soutěžní pro-
gram probíhal pod dohledem patro-
na letošního ročníku, kterým je ju-
niorský mistr Evropy na 400 metrů 
překážek Michal Rada. Ten nejprve 
velmi ochotně vedl rozcvičku, které 
se zúčastnili téměř všichni závodníci. 

Mladí závodníci si na radotínském 
stadionu po svých startech mohli vy-
zkoušet řadu sportovních aktivit, kte-

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

SPORTOVNÍ BAZAR 
NENECHTE VĚCI STÁRNOUT 

Celý výtěžek z prodeje půjde na podporu malých lakrosáků. * 
 

KDY:  6. a 7. 6. 2026 od 9 do 15 h 
KDE:  SOKOLOVNA RADOTÍN 
CO:  PRODEJ A NÁKUP SPORTOVNÍHO VYBAVENÍ 
  (lyže, tenis, hokej, fotbal, volejbal, florbal...) 
 
KONTAK T PRO BLIŽŠÍ INFO:  

 rajchrtova.lenka@seznam.cz, 603 275 270 
 Lnovohradska@gmail.com, 775 131 302 

 
 

* Minimální provize pro pořadatele/LCC je 20 % ze sjednané ceny zboží. 
 
 

ré spadají pod Atletiku pro děti, a za 
své snažení získávali různé odměny. 
Velmi populární postavou byl během 
Štafetového poháru maskot Atík.

Štafetový pohár je soutěž urče-
ná pro žáky prvního stupně zá-
kladních škol inspirovaná závody 
v Norsku. Tým tvoří děti ve dvou vě-
kových kategoriích, v mladší jsou žáci  

1.–3. třídy, starší zahrnuje 4. a 5. tří-
du. Za družstvo může závodit maxi-
málně 16 běžců, po čtyřech chlapcích 
a  čtyřech dívkách v  každé kategorii. 
V  programu jsou tři štafety, mladší 
i starší běží zvlášť 8 x 100 metrů a pak 
společně 8 x 200 metrů, přičemž zde 
se počítá čas lepší sestavy z týmu. 

(atl)

Do Radotína přijely závodit děti z celého Česka.
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Sobota 13. června
ČAS SPORT POPIS MÍSTO

9:00–17:00 Atrakce na biotopu Mega skluzavka do vody, skákací hrad, chyť ho… dílnička Biotop Radotín
9:00–14:00 Volejbal Turnaj barevného volejbalu Volejbalové kurty
9:00–15:00 Plavání Plavecké závody (nutná registrace) Bazén Radotín
9:00–20:00 Final four NBLL Finálové zápasy boxlakrosové ligy Sokolovna Radotín

9:00–15:00 Beachvolejbal Turnaj dvojic pro veřejnost (nutná registrace) Beach aréna Radotín

9:00–15:00 Softbal Vyzkoušejte si softbal, nadhazovací stroj Softbalové hřiště
9:00–15:00 Tenis Mistrovská utkání LTC Radotín Tenisové kurty

9:30–16:00 Horolezení
Dopoledne závody na rychlost pro veřejnost, odpoledne 
lezení s instruktory

Sportovní hala Radotín

10:00–14:00 Atletika Atletický mítink pro mladší žactvo Fotbalový stadion
10:00–13:00 Biatlon (střelba a běh) Střelba a běh Biotop Radotín
10:00–15:00 Lakrosový turnaj Turnaj žákyň a žáků Fotbal. stad. SC Olympia Radotín
10:00–16:00 Basketbal Oddílový turnaj v basketbalu Sportovní hala Radotín
11:00–17:00 Badminton na biotopu Vyzkoušejte si badminton pod širou oblohou Biotop Radotín
12:30–15:00 Lakros Ukázka tréninku a aktivity pro veřejnost Fotbal. stad. SC Olympia Radotín
13:00–17:00 Kuželky Soutěž v kuželkách SC Olympia Radotín
14:00 Vyhlášení výsledků Medailový ceremoniál STAGE Biotop
14:00–16:00 Megaboardy Závody na megaboardech Biotop Radotín
14:00–17:00 Cyklistika Cyklistické závody pro děti (nutná registrace) Biotop Radotín

18:00 Vyhlášení výsledků Medailový ceremoniál STAGE Biotop

Čtvrtek 11. června
ČAS SPORT POPIS MÍSTO

14:00 E-bike eliminator Eliminační závod na E-bike U kina Radotín

Neděle 14. června
ČAS SPORT POPIS MÍSTO

9:00–17:00 Atrakce na biotopu Mega skluzavka do vody, skákací hrad, chyť ho… dílnička Biotop Radotín
8:00–18:00 Volejbal Turnaj žákyň a kadetek U18 Volejbalové kurty
9:00–13:00 Beach soccer Trénink pod vedením českého reprezentanta Beach aréna
9:00–12:00 Fotbal Fotbalové dovednosti pod vedením zkušených trenérů Fotbalový stadion
9:00–16:00 Badminton Turnaj GPE – registrace. Od 14:00 aktivity pro veřejnost Sportovní hala Radotín
9:00–15:00 Final four NBLL Finálové zápasy boxlakrosové ligy Sokolovna Radotín
10:00–12:00 Paddleboardy Závody jednotlivců Biotop Radotín
10:00–13:00 Biatlon (střelba a běh) Střelba a běh Biotop Radotín
10:00–13:00 Atletika Atletické závody ve víceboji Fotbalový stadion
10:00–16:00 Gymnastika Gymnastika pod širým nebem Biotop Radotín
14:00 Vyhlášení výsledků Medailový ceremoniál STAGE Biotop
13:00–16:00 Padel Soutěže, zápasy… Padelové kurty
13:00–16:00 Závody na kajaku Závody na kajaku pro veřejnost Vodácký oddíl
13:00–16:00 Aquatlon Závody pro veřejnost (nutná registrace) Biotop Radotín
15:00–17:00 Softbal Mistrovské utkání kadetek Softbalové hřiště
18:00 Vyhlášení výsledků Medailový ceremoniál STAGE Biotop

Víkend 13. a 14. června bude v Radotíně opět ve znamení Sportfestu. Na bioto-
pu, ve sportovní hale i na všech venkovních sportovištích se budou odehrávat 

zápasy a celé turnaje. Zájemci si vyzkoušejí některou z více než 20 různých disci-
plín. Novinkou budou padelové kurty v tenisovém areálu. Už ve čtvrtek 11. června 
odstartuje Sportfest unikátním závodem pro veřejnost Bosch e-Bike Eliminator. 

(red)

PRO VEŘEJNOST ODDÍLOVÉ ZÁPASY A TURNAJE DOPROVODNÝ PROGRAM

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

SPORTOVNÍ BAZAR 
NENECHTE VĚCI STÁRNOUT 

Celý výtěžek z prodeje půjde na podporu malých lakrosáků. * 
 

KDY:  6. a 7. 6. 2026 od 9 do 15 h 
KDE:  SOKOLOVNA RADOTÍN 
CO:  PRODEJ A NÁKUP SPORTOVNÍHO VYBAVENÍ 
  (lyže, tenis, hokej, fotbal, volejbal, florbal...) 
 
KONTAK T PRO BLIŽŠÍ INFO:  

 rajchrtova.lenka@seznam.cz, 603 275 270 
 Lnovohradska@gmail.com, 775 131 302 

 
 

* Minimální provize pro pořadatele/LCC je 20 % ze sjednané ceny zboží. 
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Pelíšek zve na výstavu

Radnice a škola připomněly 
květnové události
Radotínská radnice spolu se zá-

kladní školou uspořádaly připo-
mínkovou akci významných událostí 
spojených se zahájením květnového 
povstání a  Dnem vítězství. Pietní akt 
připomněl události května 1945 i vý-
znam svobody a demokracie.

Slavnostní odhalení mozaiky se 
konalo v rámci akce Beltain aneb 

keltské čarodějnice za účasti veřej-
nosti, vedení radnice Městské části 
Praha 16, autora mozaiky Petra Ham-
pla i  archeologického týmu Ústavu 
pro archeologickou památkovou péči 
střední Čechy.

Na základě nálezu unikátního ar-
tefaktu ve tvaru hlavičky vousatého 
muže, vytvořeného z  bílého, žlutého 
a modrého skla, vznikl nový maskot 
Radotína, který má symbolizovat 
ochranu, kontinuitu a propojení mi-
nulosti se současností. 

Jeho název „Radotínský Modro-
vous“ vzešel z  literárně-výtvarné 
soutěže, kterou v  lednu 2026 vyhlá-
silo Kulturně-komunitní centrum 
Koruna ve spolupráci s  Městskou 
částí Praha 16 a  archeology. Soutěž 
byla určena školám i široké veřejnosti 
a  jejím cílem bylo nejen pojmenovat 
maskota, ale také vytvořit nové příbě-
hy a legendy spojené s tímto jedineč-
ným objevem.

„Radotín má Modrovouse stejně 
jako Věstonice mají Venuši!“ řekl 
starosta Městské části Praha 16 Ka-
rel Hanzlík při slavnostním odhalení 
mozaiky. „Maskovité závěsky ze čtvr-
tého století před naším letopočtem 
tohoto typu, kterých není mnoho, 
se obecně vyskytují především v ob-
lasti Kartága, dále v  Sýrii, Palestině 
a  na Kypru, také v  severním Přičer-
nomoří a nyní je jeden i v Radotíně,“ 
doplnil Tomáš Polišenský z  Ústavu 
archeologické památkové péče střed-
ních Čech, který byl před dvěma lety 
u vzácného nálezu.

Přítomní si prohlédli výsledky lite-
rární a výtvarné soutěže, mohli si vy-

Na Místě u  řeky 
se uskuteč-

nilo tradiční vítání 
nejmladších občán-
ků Radotína. Díky 
příznivému počasí 
mohla slavnost pro-
běhnout v  příjemné 
venkovní atmosféře 
pod širým nebem, 
kde se během dopo-
ledne vystřídaly tři 
skupiny rodin s  mi-
minky.

Na setkání dorazili rodiče se svými 
novorozenými dětmi v  doprovodu 
sourozenců i  dalších rodinných pří-
slušníků, aby společně prožili jeden 
z prvních významných okamžiků v ži-
votě svých dětí. Všechny nové občán-
ky slavnostně přivítal starosta Karel 
Hanzlík, který ve svém projevu při-
pomněl, že výchova dětí je krásný, ale 
zároveň velmi odpovědný úkol vyža-
dující trpělivost, důslednost a vytrva-
lost. Rodičům popřál mnoho radosti 
i úspěchů při výchově jejich potomků.

Akce se kromě starosty Karla Han-
zlíka a místostarosty Miroslava Knot-
ka zúčastnili žáci druhého stupně 
základní školy, kteří spolu s vyučující 
hudební výchovy připravili vystoupe-
ní. Přítomni byli také stávající ředitel 
Jiří Kovařík i jeho zástupce Jiří Riedl. 

Režisér Jan Hřebejk zahájil v kavárně Pelíšek výstavu umělkyň 
Deer Sisters. K vidění je až do září.

Vzpomínka na radotínské oběti vá-
lečných událostí a hrdinství tehdejších 
obyvatel v posledních hodinách války 
patří k  důležitým hodnotám, které si 
městská část dlouhodobě připomíná. 
Věnce se objevily i u dalších pomníků 
a pamětních míst v Radotíně. 

(lh)

Modrovous zažil slavnostní odhalení Slavnostní vítání občánků 
v kulisách Berounky

zkoušet i dobová řemesla a dozvědět 
se zajímavé informace z doby vzniku 
Radotínského Modrovouse. Výsta-
vu vítězných prací lze vidět každý 

Na Koruně byla odhalena mozaika Petra Hampla, inspirovaná unikát-
ním archeologickým nálezem fénické hlavičky datované do 4. století 
před naším letopočtem. Nový symbol městské části dostal pojmenová-
ní Radotínský Modrovous.

Součástí slavnostního aktu byl také 
podpis rodičů do pamětní knihy. Z ru-
kou starosty rodiny převzaly pamětní 
knížku, květinu a  zlatý přívěsek pro 
své děťátko.

Příjemnou atmosféru doplnilo milé 
vystoupení dětí z mateřské školy, které 
novým občánkům zarecitovaly bás-
ničky a  předaly maminkám vlastno-
ručně vyrobená přáníčka pro jejich 
miminka. 

(ph)
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čtvrtek od 15 do 19 hodin v  nízko-
prahovém centru hned vedle nového 
radotínského strážce Modrovouse 
(mozaiky). 

(ph)


